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Szukasz profesjonalnych usług kosmetycznych? 
Cleo Day Spa to dobry wybór. Kompleksowa 

oferta zabiegów na twarz, ciało, dłonie i stopy.
Cleo Day Spa ul. Kościuszki 4 Żarki

KontaktTel.: 34 313 40 47, 602 634 730, 516 370 220 
www. cleo.net.pl

Twój wybór

Częstochowa, ul. Żółkiewskiego 18

WKRÓTCE MIESZKANIA? 
CZY RACZEJ UTOPIJNE 
„SZKLANE DOMY”?

Gliwicka Prokuratura Okręgowa 28 maja 2026 wszczęła śledztwo dotyczące podejrzenia 
działania na szkodę firmy Symetricus sp. z o.o. „przez osoby zajmujące się sprawami majątkowymi 
i działalnością gospodarczą tej spółki”. Prowadzi je 2 Wydział do Spraw Przestępczości 
Gospodarczej Prokuratury Okręgowej w Gliwicach. Do przestępstw gospodarczych miało 
dochodzić w latach 2023-2025 w Katowicach i Tarnowskich Górach. Prokuratura pisze o 
podejrzeniu „znacznych szkód majątkowych, przekraczających 200.000 zł”, ale to tylko określenie 
dolnego progu możliwych strat. Chodzi tak naprawdę o dziesiątki milionów niezapłaconych 
VAT, akcyzy i wyprowadzenie ze spółki Symetricus ponad 100 mln złotych. Jeżeli  Czytelników 
by dziwiło, dlaczego piszemy o śledztwie dotyczącej jakiejś firmy produkującej snusy i 
saszetki nikotynowe, od których zdaje się być uzależniony Prezydent RP Karol Nawrocki, to już 
wyjaśniamy: to tzw. „rosyjski ślad” w inwestycji spółki DHD sp. z o.o. budującej w Zawierciu 
osiedle Park Paderewskiego. Sieć czy raczej pajęczyna powiązań kapitałowych i osobowych 
łączy firmę Symetricus, z której miano wyprowadzać setki milionów, z osobami, które dzisiaj 
zarządzają lub są właścicielami udziałów w firmie DHD budującej Park Paderewskiego.

Idea „Szklanych domów” pojawia 
się w powieści „Przedwiośnie” Stefana 
Żeromskiego, jako wizja właśnie „do-
mów ze szkła” -nowoczesnych, tanich, 
ciepłych i dostępnych dla wszystkich. 
„Szklane domy” stały się w polskiej 
kulturze symbolem utopi i złudzeń. 

Już kilka lat w Zawierciu ciągnie się 
sprawa budowy osiedla Park Paderew-
skiego, gdzie sporo osób z Zawiercia, 
Myszkowa i okolic zainwestowało we 
własne mieszkania. Te miały być od-
dane już 1,5 roku temu, a obok nazwy 
dewelopera, firmy DHD i nazwy Park 
Paderewskiego pojawiają się słowa 

„afera”, „oszustwo”. Po prokuraturach 
krąży szereg zawiadomień składanych 
wzajemnie przez skłóconych udziałow-
ców DHD i walka w spółce o władzę. 
Przełomem miało być wejście do spółki 
nowego inwestora, Jarosława Kołtuna w 
połowie 2025 roku. J. Kołtun wykupił 
większość udziałów w DHD przejmując 
spółki Skywards i Zalim. Szybko jednak 
pojawiły się podejrzenia, że Jarosław 
Kołtun, choć jest w mediach określany 
jako znany sportowiec i biznesmen, w 
przypadku osiedla Park Paderewskiego 
nie działa w swoim imieniu, tylko na 
polecenie Rosjanina  Dmitrija Shester-
nenko. Powiązań pomiędzy Rosjaninem, 
jego żoną Joanną Marią Osiecką i Jaro-
sławem Kołtunem jest wiele. J. Kołtun 
i Joanna Maria Osiecka są m. in. udzia-
łowcami w spółce Aroma King sp. z o.o. 
działającej w branży e-papierosów.

W maju br. za pośrednictwem agen-
cji PR WeCom z Warszawy firma DHD 
zlecała propagandowe materiały do uka-
zujących się w rejonie Zawiercia profili 
i portali FB udających media. Łatwo 
je rozpoznać po tym, że nie wiadomo 
do kogo te „media” należą. Artykuły 
nie mają autorów, a profile i portale nie 
podają danych kontaktowych. 

więcej na str. 3
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ZARZUTY I TYMCZASOWY ARESZT 
DLA SPRAWCY ROZBOJU I WZIĘCIA 
ZAKŁADNIKA W CZĘSTOCHOWIE

Sąd Rejonowy w Częstochowie uwzględnił wniosek prokuratora o zastosowanie na okres 3 
miesięcy tymczasowego aresztowania wobec Adriana D. podejrzanego o dokonanie rozboju z 
użyciem niebezpiecznego narzędzia i wzięcie zakładnika w Częstochowie. 

W trakcie dotychczasowego śledz-
twa ustalono, że w dniu 6 czerwca 2026 
roku, w godzinach okołopołudniowych, 
31-letni Adrian D. wszedł do jednego 
ze sklepów przy ul. Szymanowskiego 
w Częstochowie. W celu utrudnienia 
swojej identyfikacji założył on maskę 
karnawałową zasłaniającą twarz. Po 
wejściu do sklepu podszedł do jednego 
ze znajdujących się tam klientów, chwy-
cił go, a następnie przyłożył mu do szyi 
nóż i grożąc mu, zażądał od ekspedientki 
wydania pieniędzy z kasy sklepowej. 
Wobec odmowy wydania pieniędzy, 
Adrian D. sam podjął nieudaną próbę 
otwarcia kasy, a następnie zabrał ze 
sklepu 4 butelki wódki i uciekł.

Jeszcze tego samego dnia wie-
czorem 31-letni Adrian D. został za-

trzymany przez policjantów. Podczas 
przeszukania jego miejsca zamieszkania 
funkcjonariusze znaleźli niewielką ilość 
metaamfetaminy – niespełna gram środ-
ka psychotropowego.

Następnie mężczyzna został do-
prowadzony do Prokuratura Rejonowa 
Częstochowa-Północ w Częstochowie, 
gdzie usłyszał zarzuty rozboju z uży-
ciem noża oraz wzięcia zakładnika w 
celu zmuszenia pracownika sklepu do 
wydania pieniędzy. Odpowie również za 
posiadanie środków odurzających.

Podczas przesłuchania Adrian D. 
przyznał się do zarzucanych mu czynów 
i złożył wyjaśnienia, które – jak wynika 
z ustaleń śledczych – były zgodne z 

dotychczas zgromadzonym materiałem 
dowodowym.

Jak informuje Zastępca Rzecznika 
Prasowego prokurator Piotr Wróblew-
ski- Po przesłuchaniu prokurator skiero-
wał do Sądu Rejonowego w Częstocho-
wie wniosek o tymczasowe aresztowanie 
podejrzanego na okres 3 miesięcy. Sąd w 
dniu 9 czerwca 2026 roku wniosek ten 
uwzględnił i zastosował wobec Adriana 
D. tymczasowe aresztowanie na okres 
3 miesięcy. Zarzucane podejrzanemu 
przestępstwa zagrożone są karą do 20 
lat pozbawienia wolności. Piotr K. był 
w przeszłości karany za przestępstwo 
znęcania. (red) 

WOJSKOWA SALWA HONOROWA PODCZAS 
PATRIOTYCZNEJ MSZY ŚWIĘTEJ NA 
MIEJSCU STRACEŃ W OLSZTYNIE

W niedzielę, 14 czerwca, na Miejscu Straceń w Olsztynie odbyły się uroczystości patriotyczne 
upamiętniające ofiary niemieckiego terroru. 

Podniosłym momentem obchodów 
była wojskowa salwa honorowa oraz 
Apel Poległych, który poprowadził 
por. Adam Dłużniak. Mszy świętej w 
intencji poległych i pomordowanych 
przewodniczył ks. Prałat Ryszard 
Grzesik.

Uroczystość zgromadziła miesz-
kańców, przedstawicieli organizacji 
społecznych, poczty sztandarowe oraz 
samorządowców.  Wśród gości, których 
powitał Tomasz Kucharski, Burmistrz 

Miasta i Gminy Olsztyn byli: Lidia 
Burzyńska, poseł na Sejm RP, Ryszard 
Stefaniak, wiceprezydent Częstochowy 
oraz Maciej Świerzy, przedstawiciel 
posła Szymona Giżyńskiego i Rafał 
Ciszewski, przewodniczący Rady Miej-
skiej w Olsztynie.

Oprawę muzyczną zapewniła Mło-
dzieżowa Orkiestra Dęta Sempre . Po 
zakończeniu nabożeństwa uczestnicy 
złożyli kwiaty i zapalili znicze przy 
pomnikach upamiętniających ofiary 

niemieckich zbrodni.
 Uroczystości na cmentarzu-mau-

zoleum w Olsztynie upamiętniają 81. 
rocznicę Procesu Szesnastu. To wła-
śnie tutaj w latach 1940-1945 Niemcy 
potajemnie grzebali rozstrzelanych 
mieszkańców Częstochowy i okolic, 
więźniów, schwytanych i wziętych do 
niewoli partyzantów. Pierwszych roz-
strzelano w tym miejscu więźniów z tzw. 
Akcji A-B w czerwcu 1940 r. Ogólna 
liczba ofiar wyniosła 1968 osób. (red) 
Fot. Tomasz Sieniawski 

SZALEŃCZA JAZDA 26-LATKA, 
W TERENIE ZABUDOWANYM 
PĘDZIŁ 107 KM NA GODZINĘ

(Myszków) 26-latek za brawurową, bardzo niebezpieczną jazdę 
w terenie zabudowanym - jechał z prędkością 107 km na godzinę, 
przy ograniczeniu do 50 km na godzinę - stracił prawo jazdy.

W poniedziałek, 15 czerwca, mysz-
kowscy  policjanci prowadzili kontrole 
prędkości w Tomiszowicach, w gminie 
Niegowa.  Do kontroli drogowej zatrzy-
mali kierującego Citroenem.  Policyjny 
radar  pokazał, że  jechał 107 kilometrów 
na godzinę w miejscu, gdzie obowiązuje  
50 kilometrów na godzinę. 

Mężczyzna został ukarany manda-
tem karnym w wysokości 3000 złotych i 
13 punktami karnymi. Ponadto  za rażące 
przekroczenie dopuszczalnej prędkości 
w obszarze zabudowanym, policjanci 
dodatkowo zatrzymali mężczyźnie pra-
wo jazdy na okres 3 miesięcy. (JS)
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Też mieliśmy pytania z tej agencji 
o możliwość publikacji reklam i ar-
tykuł w Gazeta Myszkowska i Kurier 
Zawierciański, których przekaz miał 
być taki, że DHD „na dniach” przekaże 
klucze pierwszym nabywcom bloków, 
a konflikt w spółce jest rzekomo zakoń-
czony. Zaznaczaliśmy, że przyglądamy 
się tej inwestycji z dużym krytycyzmem 
i dalej badamy powiązania nowego in-
westora (Jarosław Kołtun) z rosyjskim 
biznesmenem „Dimą”, czyli Dmitrijem 
Shesternenko. Ten w ostatnich latach 
nie pojawia się w spółkach w których 
udziały ma Jarosław Kołtun osobiście, 
tylko przez żonę:  Joannę Marię Osiec-
ką. Czy to z powodu naszych pytań, czy 
innego, ale żadne zlecenie na artykuły 
sponsorowane i reklamy do nas, od 
agencji WeCom nie wpłynęło. Ale z 
maili tą agencją PR jest jeden ciekawy 
wniosek: w sprawach DHD decyzje 
zarządcze w imieniu „inwestorów” po-
dejmuje Sebastian Sołtys. To do niego 
(za pośrednictwem agencji PR) możemy 
kierować pytania. My jednak wybieramy 
drogę bezpośrednią, ale o tym piszemy 
dalej. Sebastian Sołtys na żadne pytanie 
od redakcji nie odpowiedział.

O firmie Symetricus i roli w 
niej rosyjskiego biznesmena pi-
sał Business Insider w X 2024: 
„Zadziwiającą historię pośrednio 
związaną z Rosją w tle ma inny ni-
kotynowy potentat nowej generacji, 
czyli Symetricus, odpowiedzialny 
za popularną markę Aroma King. 
Firma w ubiegłym roku mogła mieć 
nawet 35 proc. udziału na polskim 
rynku. W KRS można przeczytać, że 
jednym z udziałowców Symtericusa 
był Dmitrii Shesternenko.”

Shesternenko 9.06.2020r stał się 
właścicielem całości udziałów w Sy-

metricus, spółce którą teraz zajmuje się 

prokuratura. Sprzedał je 17 maja 2022 
roku nowej spółce Aroma King sp. z 
o.o. w której udziałowcami są jego żona 
Joanna Maria Osiecka i Jarosław Kołtun. 
Ten ostatni w połowie 2025 roku  kupuje 
około 70% udziałów w DHD (przejmu-
jąc spółki Zalim i Skywards).  Formalnie 
reprezentują go w spółce DHD Filip 
Krawczyk i Sebastian Sołtys. W lutym 
2026 roku warszawski sąd uznał ich 
za Członków Zarządu DHD sp. z o.o. 
Ale to Dmitrii Shesternenko uczestni-
czył w tamtym czasie w spotkaniach 
wspólników DHD sp. z o.o. Uczestnicy 
tych spotkań zapamiętali, że to właśnie 
Rosjanin prowadził rozmowy, wyraźnie 
rządził. Przedstawiał się jako Alex. Do-
piero później okazał się, że był to Dmitrii 
Shesternenko. O jego niejasnym udziale 
w  budowie osiedla Park Paderewskiego 
pisaliśmy jako o „rosyjskim śladzie”:

PARK PADEREWSKIEGO. TEGO 
PRZEKRĘTU JUŻ (CHYBA) NIC 
NIE URATUJE. CZY W SPRAWIE 
JEST ROSYJSKI ŚLAD?

W styczniu 2026 roku prywatny 
udziałowiec spółki DHD Dariusz  Zała-
wa (około 30% udziałów) do ABW zło-
żył zawiadomienie w którym informuje, 
o podejrzeniach, że w łańcuszku spółek 
i osób mogło dochodzić do wyprowa-
dzenia środków ogromnych rozmiarów, 
o rosyjskim śladzie, o powiązaniach 
rosyjskiego biznesmena z partią Jedna 
Rosja i jego (wspólnie z żoną) interesach 
w Aroma King sp. o.o. Te same osoby 
dzisiaj albo jako członkowie zarządu, 
albo udziałowcy pojawiają się w firmie 
która buduje osiedle Park Paderewskie-
go. Na koniec maja 2026 Prokuratura 
Okręgowa w Gliwicach zdecydowała o 
wszczęciu śledztwa dotyczącego spółki 

Symetricus. 

Prokuratura Okręgowa w Gliwi-
cach to  jedna z lepszych w Polsce, 
która zajmuje się m.in. mafią śmie-
ciową, która zakopywała i rozlewała 
toksyczne chemikalia po całej gmi-
nie Koziegłowy, w Szczekocinach i 
na terenie Choronia. To sprawa tzw. 
grupy Olgierda L. z Myszkowa. 
Proces w którym jest kilkunastu 
oskarżonych toczy się przed sądem 
w Częstochowie. 

23 lutego 2026 Sąd Rejonowy w 
Warszawie rejestruje w Krajowym Re-
jestrze Sądowym  Sebastiana Sołtysa 
i Filipa Krawczyka jako członków 
zarządu DHD sp. z o.o. Już jesienią 2025 
w rozmowie z naszą redakcją Sebastian 
Sołtys przestawiał się jako prezes spół-
ki, reprezentujący nowego udziałowca 
Jarosława Kołtuna. Zapowiadał wtedy 
dokapitalizowanie spółki przez nowego 
właściciela, spłatę długów i szybkie 
-nawet na początku roku 2026- oddanie 
mieszkań nabywcom, który wpłacili 
większość ceny zakupu mieszkań.

Mija kilka miesięcy. My piszemy 
o niejasnych powiązaniach nowego 
udziałowca spółki DHD z Rosjaninem. 
W lutym ‘26 deweloper ma wreszcie 
3 osobowy Zarząd uznany przez sąd i 
DHD podpisuje porozumienie z gminną 
spółką wodociągową RPWiK sp. z o.o. 
Zawierciu. Jak omawiał nam te działania 
prezes RPWiK Jarosław Ciszewski, 
gminna spółka podpisała z DHD porozu-
mienie w sprawie wspólnej budowy wo-
dociągu do osiedla Park Paderewskiego. 
Pisaliśmy już o tym w przeszłości, 
że choć osiedle jest pokazywane jako 
niemal gotowe, to deweloper nawet nie 
zaprojektował zasilana bloków w wodę 

z sieci miejskiej! Dopiero w marcu 
2026r podpisuje z RPWiK Zawiercie 
porozumienie w sprawie projektowa-
nia i budowy wodociągu. Zgodnie z 
porozumieniem DHD wykonać projekt 
budowlany, dostarczyć materiały do 
budowy wodociągu, a RPWiK wykona 
inwestycję. Na koniec wodociąg będzie 
własnością gminnej spółki.

Na początku czerwca pytamy pre-
zesa Ciszewskiego z RPWiK: jak idzie 
budowa wodociągu? Ten odpowiada, że 
DHD nie dostarczyło jeszcze projektu 
budowlanego, nie wiadomo nawet, na 
jakim etapie są prace projektowe, czy 
w ogóle są prowadzone. Ale dodaje, że 
dwa bloki, które widać od strony ulicy 
i od dawna wyglądają na ukończone, 
mogą mieć zasilanie tymczasowe w 
wodę z przyłącza jakie było wykonane 
na potrzeby budowy.

Do reprezentującego DHD sp. z o.o. 
Sebastiana Sołtysa (członek zarządu) 
wysyłamy 2 czerwca pytania na adres 
mailowy, z którego kontaktował się z 
nami jesienią 2025r, czyli s.soltys@
kancelariasoltys.pl. Na żadne z pytań 
nie odpowiedział, więc zacytujemy w 
całości nasze pytania:

„Kontaktowała się z naszą redakcją 
agencja reklamowa, która twierdzi, 
że DHD „na dniach” przekaże klucze 
pierwszym nabywcom bloków. Zna-
lazłem też taką pańską wypowiedź 
(zawiercianska.pl) że do przekazania 
mieszkań nabywcom zostały tylko 
„Nadzór Budowlany, dokończenie doku-
mentacji” i budynki (mieszkania) trafią 
do nabywców.

1. Jakich uzgodnień, dokumentacji 
brakuje do „przekazania kluczy”?

2. Czy DHD rozumie „przekazanie 

kluczy” jako czynność symboliczną, 
że nabywca będzie mógł przejąć lokal 
mieszkalny w stanie deweloperskim, 
zacząć wykończenie wnętrza, czy chodzi 
o czynność prawną związaną z notarial-
nym przeniesieniem własności lokalu?

Do przekazania własności kluczowe 
jest jednak jak sądzę nie posiadanie 
trawy (choć przydatne) ale prawna 
możliwość przeniesienia własności. A to 
tego wydaje się niezbędne wydzielenie 
działek pod budynkami C, D.

Pytanie 3: czy DHD zdołało wy-
dzielić działki pod budynkami które są 
na ukończeniu, tak aby możliwe było 
przeniesienie własności na nabywców, z 
procentowym udziałem w gruncie?

4. Sprawdziłem jeszcze dzisiaj, jak 
realizowane jest porozumienie z RPWiK 
Zawiercie dot. budowy wodociągu. Jak 
mówi prezes, nie ma jeszcze projektu, 
za który odpowiada DHD. Kiedy będzie 
projekt?

5. Czy DHD przewiduje, ma taki 
zamiar, aby przekazać mieszkania w 
budynkach C, D z zasilaniem tym-
czasowym w wodę, jakie obecnie ma 
realizowana budowa?

Czekaliśmy ponad 2 tygodnie, ale 
odpowiedzi na te ważne pytania się nie 
doczekaliśmy. W tym czasie na budo-
wie działo się niewiele. Pojawiła się 
kostka brukowa na wjeździe do osiedla, 
posiano trawę. Nawet kwiaty rosną. W 
sumie, niewiele więcej niż ponad rok 
temu. Wygląda to na pozorowanie prac, 
robienie wrażenia, (od ulicy), że „coś się 
dzieje”. Wg. informacji z innych źródeł 
wiemy, że do wydzielenia działek na 
których stoją 2 bloki nie doszło. A to 
wydaje się niezbędne, do przeniesienia 
własności na przyszłych mieszkańców. 
Deklaracje internetowe z reklam i arty-
kułów w jakich agencja PR na zlecenie 
DHD opisuje rzekome zakończenie 
konfliktów w spółce i szybkie ukończe-
nie (oddanie) mieszkań, są -w naszej 
ocenie- nieprawdziwe i nierealistyczne. 
Minęły kolejne miesiące i RPWiK nie 
dostało projektu budowy wodociągu. 
Bez wydzielenia działek pod budynka-
mi C i D ostateczna sprzedaż mieszkań 
nabywcom też jest niemożliwa. A teraz 
dochodzi jeszcze śledztwo Prokuratury 
Okręgowej w Gliwicach dotyczącego 
podejrzeń okradania spółki Symetricus. 
Tropy prowadzą do osób które dzisiaj 
decydują o sprawach  budowy osiedla 
Park Paderewskiego. To też budowy 
raczej nie przyśpieszy. 

Jarosław Mazanek

Afera Park Paderewskiego:

WKRÓTCE MIESZKANIA? 
CZY RACZEJ UTOPIJNE 
„SZKLANE DOMY”?
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

15-latek ranny po upadku ze skarpy gruzu 
w Zawierciu. Interweniowało Lotnicze 
Pogotowie Ratunkowe 

(Zawiercie) W Zawierciu policja wyjaśnia okoliczności zdarzenia, do którego 
doszło wczoraj po godzinie 18:00 w rejonie ul. Marszałkowskiej. Na teren jednej 
z opuszczonych posesji weszło dwóch nastolatków w wieku 15 i 17 lat.

Jak wynika ze wstępnych ustaleń 
funkcjonariuszy, młodszy z chłopców 
wszedł na znajdującą się na terenie nie-
ruchomości skarpę gruzu, po czym spadł 
z niej i stracił przytomność. Na miejsce 
wezwano służby ratunkowe.

Do działań skierowano również Lot-

nicze Pogotowie Ratunkowe, które prze-
transportowało 15-latka do szpitala. Jego 
życiu nie zagraża niebezpieczeństwo.

Policjanci z Komenda Powiatowa 
Policji w Zawierciu prowadzą czynności 
mające na celu dokładne wyjaśnienie 
okoliczności zdarzenia.

Czerwiec to ostatni 
moment na wniosek 
800 plus bez straty 
pieniędzy

Nowy okres świadczeniowy 800 plus rozpoczął się 1 czerwca 
tego roku i potrwa do 31 maja 2027 r. Ci, którzy zdążyli złożyć 
wniosek do 30 kwietnia, mogą spodziewać się wypłaty pieniędzy 
w którymś z czerwcowych terminów płatności, natomiast 
rodzice i opiekunowie, którzy nie zdążyli, mają czas najpóźniej 
do końca czerwca.

Od 1 lutego br. do ZUS z całej 
Polski wpłynęło 4 mln wniosków o 800 
plus obejmujących 5,9 mln dzieci. W 
województwie śląskim liczba złożonych 
wniosków przekroczyła już 443 tys. Do-
tyczą one przeszło 648 tys. dzieci.

Warto pamiętać o tym, że wnioski 
składane są tylko elektronicznie, a rodzi-
ce mają kilka kanałów złożenia wniosku 
o to świadczenie. Mogą to zrobić za 
pośrednictwem eZUS, aplikacji mobilnej 
mZUS, bankowości elektronicznej czy 
też portal Emp@tia.

Do 30 czerwca bez utraty 
świadczenia

- Jeśli ktoś jeszcze nie wysłał elektronicz-
nie wniosku o 800 plus, lecz zrobi to do końca 
bieżącego miesiąca, czyli do 30 czerwca, to 
wypłata 800 zł na dziecko za czerwiec nie 
przepadnie, dostanie wyrównanie. Natomiast 
jeżeli wniosek trafi do ZUS po 30 czerwca, 
świadczenie będzie przysługiwało dopiero od 
miesiąca złożenia wniosku, czyli np. od lipca 
lub sierpnia i w takiej sytuacji nie będzie już 
wyrównania za czerwiec – tłumaczy Beata 
Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie śląskim. 

Wniosek już złożony, kiedy 
wypłata?

Rodzice, którzy złożyli wniosek do 

30 kwietnia, otrzymają świadczenie do 
30 czerwca. W przypadku formularzy 
przekazanych w maju wypłata nastąpi 
do 31 lipca wraz z wyrównaniem od 
czerwca. Natomiast wnioski złożone 
w czerwcu zostaną rozpatrzone do 
końca sierpnia, a świadczenie również 
będzie wypłacone z wyrównaniem od 
czerwca.

Zmiany dla obywateli Ukrainy 
i innych cudzoziemców

Od 1 lutego 2026 r. obowiązują nowe 
zasady przyznawania świadczenia 800 plus 
obywatelom Ukrainy ze statusem UKR. Aby 
otrzymać wsparcie, rodzic lub opiekun musi 
być aktywny zawodowo. Dziecko, w zależno-
ści od wieku, powinno realizować obowiązek 
szkolny, roczne przygotowanie przedszkolne 
lub obowiązek nauki w polskiej placówce 
edukacyjnej. Wymóg ten nie dotyczy m.in. 
dzieci, które nie ukończyły  6. roku życia. 
Zarówno osoba ubiegająca się o świadczenie, 
jak i dziecko muszą mieszkać w Polsce.

 Od 1 czerwca 2026 r. podobne zasady 
dotyczące aktywności zawodowej obowiązują 
również cudzoziemców spoza UE i EFTA, 
którzy legalnie przebywają w Polsce oraz 
mają dostęp do rynku pracy. Zmiany te nie 
obejmują obywateli Polski ani obywateli 
państw UE, EFTA i Wielkiej Brytanii objętych 
umową wystąpienia. (red)

Utrudnienia na ul. Sąsiedzkiej 
(Jurajska boczna) w Masłońskim

Mieszkańcy i kierowcy poruszający się ulicą Sąsiedzką w 
Masłońskim (Jurajska boczna) muszą przygotować się na 
utrudnienia. 

W związku z pracami drogowymi 
wykonywanymi przez firmę P.U.H. 
DOMAX Arkadiusz Mika z Boronowa, 
w dniu 9 czerwca 2026 roku w godzi-
nach 10:00–14:00 wystąpią znaczne 
ograniczenia w ruchu kołowym, a w 
niektórych momentach całkowity brak 
możliwości przejazdu.

Prace prowadzone na zlecenie 
Urzędu Gminy Poraj obejmą odcinek 
ulicy Sąsiedzkiej (Jurajska boczna). 
Jak czytamy w oficjalnym komunikacie 
wykonawcy, w miarę możliwości tech-
nicznych przejazd będzie udostępniany 
poza godzinami właściwych robót. (red) 
zd. UG Poraj

Funkcjonariusze przy okazji apelują 
o ostrożność. Opuszczone budynki 
i tereny poprzemysłowe mogą być 
szczególnie niebezpieczne – ich zły stan 
techniczny stwarza realne zagrożenie 
dla zdrowia i życia, zwłaszcza dzieci i 
młodzieży. (red) 

Apel o etyczne fotografowanie 
i obserwacje ptaków

Trwa sezon lęgowy ptaków, czyli kluczowy okres dla zachowania ciągłości gatunków, w tym 
rzadkich i zagrożonych. Zbyt bliskie podchodzenie do gniazd, może doprowadzić do porzucenia 
lęgu, zwiększenia stresu zwierząt oraz obniżenia sukcesu lęgowego. Etyczne obserwowanie i 
fotografowanie opiera się na zasadzie pierwszeństwa dobra zwierzęcia przed potrzebą wykonania 
zdjęcia. To nie tylko kwestia dobrej praktyki i troski o przyrodę, ale również obowiązek wynikający 
z przepisów ochrony gatunkowej ptaków. Jeżeli podczas naszej obserwacji lub fotografowania 
zaobserwujemy oznaki niepokoju powinniśmy natychmiast się wycofać. 

Zakaz umyślnego płoszenia i 
niepokojenia

W Polsce zgodnie z  Rozporzą-
dzeniem Ministra Środowiska z dnia 
16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony 
gatunkowej zwierząt (Dz. U. z 2022 
r. poz. 2380),  w stosunku do prawie 
wszystkich ptaków obowiązuje zakaz 
umyślnego płoszenia lub niepokojenia w 
miejscach noclegu, w okresie lęgowym 
w miejscach rozrodu lub wychowu 
młodych, lub  w  miejscach żerowania 
zgrupowań ptaków migrujących lub 
zimujących.

Zakaz fotografowania i 
filmowania

Dodatkowo dla niektórych ga-
tunków m.in. głuszec, bocian czarny, 
ślepowron, ptaki szponiaste, sowy, 
żołna, sokołowe obowiązuje zakaz foto-

grafowania, filmowania lub obserwacji, 
mogących powodować ich płoszenie lub 
niepokojenie.

W lasach naszego województwa mo-
żemy napotkać tablice „ostoja zwierząt” z 
informacją: „osobom nieupoważnionym 
wstęp wzbroniony”. Przypominamy, że 
w tych ostojach tych - strefach ochrony, 
nie można przebywać bez zezwolenia 
regionalnego dyrektora ochrony środo-
wiska. Strefy te wyznacza się dla zagwa-
rantowania ptakom spokojnego rozrodu 
oraz ochronę okresu wychowu młodych, 
który należy traktować jako kluczowy, 
szczególnie w  stosunku do gatunków 
najwyższej troski dla których właśnie 
przewidziano tworzenie stref (np. bielik, 
bocian czarny).

Zgodnie z art. 131 pkt 14 usta-
wy o ochronie przyrody kto, bez 
zezwolenia regionalnego dyrektora 
ochrony środowiska lub wbrew jego 

warunkom narusza zakazy obowią-
zujące w  odniesieniu do gatunków 
objętych ochroną prawną podlega 
karze aresztu lub grzywny. (red) zd. 
Żołna - Michał Szlęzak, RDOŚ w 
Katowicach
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W RADLINIE POWSTAŁA PIERWSZA 
SZKOLNA PRACOWNIA ANTYSMOGOWA

Jak uczyć o smogu, żeby nie był jedynie nudnym pojęciem z podręcznika? W Radlinie 
odpowiedzią na to pytanie stała się szkolna pracownia antysmogowa – pierwsze tego typu 
miejsce w Polsce.

Wojciech Szytenhelm – uczeń SP1

– Chcemy, aby uczniowie pozna-
wali zagadnienia związane z jakością 
powietrza poprzez obserwację, pomiary 
i eksperymenty. Młodzi ludzie najlepiej 
uczą się wtedy, gdy mogą odnieść nowe 
informacje do własnych doświadczeń. 
Dlatego podczas zajęć prowadzonych 
przez nauczycieli współpracujących 
z Radlińskim Alarmem Smogowym 
będziemy rozmawiać nie tylko o zanie-
czyszczeniach powietrza w skali kraju, 
ale o lokalnych źródłach smogu, które 
dotyczą mieszkańców Radlina – mówi 
Aleksandra Sierny, dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Radlinie.

Aby umożliwić prowadzenie takich 
zajęć, pracownia została wyposażona 
w nowoczesne pomoce dydaktyczne. 
Uczniowie będą mogli korzystać m.in. z 
wielofunkcyjnego przyrządu do pomia-
rów środowiskowych oraz pyłomierza 
umożliwiającego pomiar stężeń pyłu za-
wieszonego PM10. Do dyspozycji będą 
mieli także cyfrowy mikroskop, dzięki 
któremu możliwa będzie obserwacja wy-
branych frakcji zanieczyszczeń, model 
prezentujący pracę ludzkich płuc oraz 
pomoce edukacyjne pokazujące wpływ 
palenia tytoniu i zanieczyszczeń powie-
trza na organizm człowieka. 

– Ważnym elementem są także 
materiały edukacyjne przygotowane 
specjalnie na potrzeby pracowni, w 
tym film o zanieczyszczeniu powietrza 
nakręcony przez uczniów naszej szkoły. 
Młodzi ludzie stworzyli go przy wsparciu 
nauczycieli i ekspertów. Teraz będzie on 
wykorzystywany podczas zajęć dotyczą-
cych jakości powietrza, zdrowia i lokal-
nych wyzwań, takich jak oddziaływanie 
hałd pokopalnianych. Przygotowaliśmy 
również prezentacje i scenariusze lekcji 
odnoszące się do problemów, z którymi 
mieszkańcy Radlina spotykają się na co 
dzień – wyjaśnia Krystian Szytenhelm 

z Radlińskiego Alarmu Smogowego.
To nie przypadek, że tego typu pra-

cownia powstała właśnie w Radlinie. 
Tematy związane z jakością powietrza 
należą do najważniejszych wyzwań, z 
którymi mierzy się lokalna społeczność. 
– Z badań przeprowadzonych przez 
Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecz-
nych CRIS wynika, że ponad 80 proc. 
ankietowanych mieszkańców wskazuje 
zanieczyszczenie powietrza jako jeden 
z najpoważniejszych problemów środo-
wiskowych miasta. O tym, jak ważne dla 
lokalnej społeczności jest rozwiązanie 
tego problemu świadczy również ogrom-
ne zainteresowanie programem „Czyste 
Powietrze” i dotacjami na wymianę 
kopciuchów. Szacunki Polskiego Alarmu 
Smogowego lokują Radlin na trzecim 
miejscu w Polsce pod względem liczby 
złożonych wniosków w przeliczeniu na 
1000 budynków jednorodzinnych – mówi 
Emil Nagalewski, jeden z pomysłodaw-
ców szkolnej pracowni antysmogowej.

Uczestniczący w otwarciu pracowni 

Marcin Król, zastępca burmistrza Radli-
na, podkreślił, że sprawy związane ze 
stanem środowiska odgrywają ważną 
rolę w życiu lokalnej społeczności i 
mobilizują mieszkańców do działania. 
– Mieszkańcy Radlina pokazują, że 
chcą aktywnie uczestniczyć w działa-
niach na rzecz poprawy jakości życia 
w swoim mieście. Widać to chociażby w 
sprawach związanych z oddziaływaniem 
hałd i innymi wyzwaniami, które doty-
czą mieszkańców. Szkolna pracownia 
antysmogowa jest kolejnym krokiem w 
budowaniu odpowiedzialności za miej-
sce, w którym żyjemy – dodaje.

Opiekę nad pracownią będą wspól-
nie sprawować Szkoła Podstawowa nr 1 
w Radlinie oraz Radliński Alarm Smo-
gowy. Wyposażenie pracowni zostało 
sfinansowane przez Centrum Rozwoju 
Inicjatyw Społecznych CRIS, a patro-
nat nad inicjatywą objął Polski Alarm 
Smogowy. Nadzór merytoryczny nad 
tematyką zdrowotną sprawować będzie 

Anna Szytenhelm, lekarka związana z 
Radlińskim Alarmem Smogowym. – W 
walce ze smogiem najważniejsze jest 
zdrowie. Zanieczyszczone powietrze 
zwiększa ryzyko wielu chorób i wpływa 
na jakość życia mieszkańców. Dlatego 
tak ważne jest, aby dzieci już od naj-
młodszych lat rozumiały, jak środowisko 
oddziałuje na ich organizm i dlaczego 
warto dbać o czyste powietrze – pod-
kreśla Anna Szytenhelm. 

Jak zauważa Katarzyna Weideman 

z CRIS, nie jest to projekt jednorazo-
wy. – Pracownia ma żyć i rozwijać się 
wraz z uczniami, stając się miejscem 
realizacji projektów edukacyjnych. 
Chcemy zachęcić młodych ludzi do dzia-
łania, zadawania pytań i poszukiwania 
odpowiedzi na wyzwania związane z 
jakością powietrza, a szerzej – ochroną 
środowiska. Liczymy też, że na jednej 
pracowni antysmogowej się nie skończy. 
Zapraszamy do współpracy inne szkoły. 
Chętnie podzielimy się doświadczeniami 
– podsumowuje. (red) 

Z cyklu „ Na kartach historii”

Rowy przeciwpancerne w 
powiecie Zawierciańskim 

W powiecie Zawierciańskim jest zachowanych wiele rowów przeciwpancernych lub w potocznej 
nazwie przeciwczołgowych. Przykładem takiej architektury militarnej z II wojny światowej , 
są zachowane rowy przeciwpancerne min. w Zawierciu- Kromołowie, Morsku, Zawierciu – 
Skarżycach. 

Pochodzą one z okresu 1944 roku, 
kiedy to wobec spodziewanej ofensywy 
wojsk radzieckich ze wschodu, okupa-
cyjne władze niemieckie przystąpiły z 
dużym rozmachem do rozbudowy linii 
fortyfikacji polowej o nazwie Stellung 
B1. W skład tej linii wchodziły również 
schrony, stanowiska strzeleckie  oraz  
linie okopów . Rowy przeciwczołgowe 
w Morsku oraz Zawierciu – Kromo-
łowie zostały oznaczone tabliczkami 
informacyjnymi w 2023 roku przez 
prezesa Klubu Miłośników Ziemi Za-
wierciańskiej Macieja Świderskiego 
oraz wiceprezesa Okręgu Śląskiego 
Związku Oficerów Rezerwy RP plut. w 
rez. Damiana Liszczyka. 

Rów przeciwczołgowy w Zawierciu 

- Kromołowie , który przebiega min. od 
Morska, poprzez Kromołów, Żerkowice, 
Bzów jest w dobrym profilu zarysowym, 
niestety wymaga gruntownego wykar-
czowania z krzewów, natomiast rów 
przeciwczołgowy usytuowany w lesie w 
Morsku jest o bardzo wyraźnym profilu 
zarysowym. 

Wspomnieć należy, że rów przeciw-
pancerny to ziemna  zapora przeciw-
pancerna wykonana w  terenie ręcznie , 
zazwyczaj przez jeńców, więźniów  lub 
robotników przymusowych, mechanicz-
nie lub przy użyciu materiału wybucho-
wego. Ma postać rowu o przekroju trape-
zu lub trójkąta. Rowy przeciwpancerne 
tworzy się w terenie równinnym i na 
stokach o nachyleniu 15–20° w celu za-

trzymania  czołgów , wozów bojowych 
i środków transportowych przeciwnika. 
Głębokość rowu powinna wynosić co 
najmniej 2 m, szerokość dna 3 m,  a 
nachylenie ścian ponad 45°. 

Czasem rowy były dodatkowo 
wzmacnianie, zwłaszcza na terenach, 
gdzie sypki grunt nie gwarantował 
utrzymania się stromego zbocza. Wtedy 
zbocze od strony obrońców umacniane 
było drewnianym „szalunkiem”. W 
szczególnie zagrożonych miejscach 
rowy mogły być nawet metr szersze i 
pół metra głębsze.

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk
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Zespół Parków Krajobrazowych Województwa 
Śląskiego szuka nieruchomości do kupienia

Zespół Parków Krajobrazowych Województwa Śląskiego szuka 
nieruchomości gruntowej o wysokich wartościach przyrodniczych i 
krajobrazowych, którą można kupić.

Zespół Parków Krajobrazowych Woje-
wództwa Śląskiego (ZPKWŚ), informuje o 
zamiarze nabycia nieruchomości gruntowej o 
wysokich wartościach przyrodniczych i krajo-
brazowych, zlokalizowanej na obszarze Parku 
Krajobrazowego Orlich Gniazd (PKOG) w 
granicach województwa śląskiego. 

Zakup realizowany jest w ramach ww. 
projektu Bioróżnorodne Parki Krajobrazowe 
Województwa Śląskiego”, (współfinan-
sowanego ze środków Unii Europejskiej 
- Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021 

2027 Priorytet II Fundusze Europejskie 
na zielony rozwój Działanie 2.14 Ochrona 
przyrody i bioróżnorodność) i stanowi jedno z 
kluczowych działań zmierzających do trwałej 
ochrony cennych ekosystemów nieleśnych 
oraz formacji skalnych charakterystycznych 
dla tego obszaru. 

Poszukiwana jest nieruchomość grun-
towa spełniająca łącznie poniższe wa-
runki: 
- Powierzchnia: około 2 ha (lub działki o łącz-
nej powierzchni zbliżonej do wskazanej); 

- Lokalizacja: obszar Parku Krajobrazowe-
go Orlich Gniazd na terenie Województwa 
Śląskiego; 
- Charakter terenu: grunt z naturalnie wy-
stępującymi formacjami skalnymi (skałki, 
ostańce, wychodnie skalne); 
- Siedliska: obszar z dominującymi sie-
dliskami nieleśnymi o wysokiej wartości 
przyrodniczej; 
- Walory przyrodnicze i krajobrazowe: 
potwierdzony wysoki potencjał bioróżno-
rodności; 
- Stan prawny: uregulowany – nieruchomość 
wolna od obciążeń i roszczeń osób trzecich.

Osoby, zainteresowane sprzedażą nie-
ruchomości prosimy o bezpośredni kontakt 
z Oddziałem Biura ZPKWŚ w Smoleniu: 
ZPKWŚ – Oddział Biura w Smoleniu, Smoleń 
61A, 42-436 Pilica, tel. 32 673 60 79, e-mail: 
zpksmolen@zpk.com.pl.

Zjazd Oddziału Miejskiego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej w Zawierciu

(Zawiercie) Podczas Zjazdu Oddziału Miejskiego Związek Ochotniczych Straży Pożarnych 
Rzeczypospolitej Polskiej wybrano nowe władze organizacji na kolejną kadencję.

Prezesem Oddziału ponownie zosta-
ła Prezydent Zawiercia Anna Nemś. 
Funkcje wiceprezesów powierzono Paw-
łowi Kaziródowi (Wiceprezydentowi 
Miasta) oraz Włodzimierzowi Maciąż-
kowi. Komendantem Gminnym został 
Kamil Duda.

Funkcję skarbnika będzie pełnił 
Krystian Ceglarki, natomiast sekretarza 
– Bogdan Nowak.

W skład Prezydium weszli również: 
Damian Gawron, Kamil Buła, Andrzej 
Domagała, Kamil Kowalczyk, Damian 
Franczyk, Andrzej Dąbkowski, Łukasz 
Kotarski, Oskar Witas, Tomasz Kita, 
Michał Koclęga, Stanisław Czok, Marek 
Musiałek, Zuzanna Okraska, Łukasz 
Langner oraz Jan Oruba.

Do Komisji Rewizyjnej wybrano: 
Macieja Czernka, Roberta Janoskę i 
Marka Mygę.

W obradach uczestniczyli także 
członkowie Prezydium Zjazdu: Barba-

ra Dolniak, Mieczysław Skręt, Artur 
Łągiewka

Zjazd był okazją do podsumowa-
nia dotychczasowej działalności oraz 
wyznaczenia kierunków dalszej pracy 

na rzecz ochrony przeciwpożarowej i 
wspierania jednostek OSP działających 
na terenie Zawiercia. (red) zd. UM 
Zawiercie

Lot marzeń? Najpierw zweryfikuj organizatora
Rozpoczął się sezon lotniczych atrakcji. Zanim skorzystasz z oferty „lotu marzeń”, upewnij się, 

że jest ona legalna. Urząd Lotnictwa Cywilnego przypomina o kampanii informacyjnej „Sprawdź, 
zanim polecisz”, której celem jest ostrzeganie pasażerów przed nielegalnie wykonywanymi 
lotami komercyjnymi.

Przed wejściem na pokład śmigłowca, 
samolotu, szybowca lub balonu warto 
sprawdzić, czy statek powietrzny posiada 
oznaczenia rejestracyjne oraz poprosić 
pilota dowódcę o okazanie odpowiednich 
dokumentów: w przypadku samolotu, śmi-
głowca lub balonu gazowego na uwięzi – 
certyfikatu przewoźnika lotniczego (AOC), 
w przypadku szybowca lub balonu na 
ogrzane powietrze – kopii zgłoszenia wy-
konywania operacji zarobkowych do ULC, 

świadectwa zdatności do lotu wraz z waż-
nym poświadczeniem przeglądu zdatności 
do lotu, ważnej polisy ubezpieczenia OC.

Wszystkie wymienione dokumenty 
powinny znajdować się na pokładzie statku 
powietrznego podczas każdego lotu.

Urząd zachęca również do weryfiko-
wania podmiotów oferujących loty. Przed 
zakupem usługi warto sprawdzić, czy prze-
woźnik posiada wymagany certyfikat lub 
zgłosił działalność zarobkową do ULC.

Dodatkowe informacje można uzyskać 
na stronie internetowej ULC oraz pod nu-
merem telefonu 22 520 72 24, gdzie można 
potwierdzić, czy dany podmiot spełnia 
warunki do wykonywania przewozu lotni-
czego. Numer telefonu 22 520 72 24, pod 
którym można sprawdzić, czy oferujący 
usługę spełnia warunki do wykonywania 
przewozu lotniczego. (red) zd. przykładowe 
pixabay

Nadciśnienie tętnicze dotyczy 
prawie 11 mln Polaków

Na nadciśnienie tętnicze choruje niemal 11 mln dorosłych Polaków. 
Zdrowy i aktywny styl życia wraz ze zbilansowaną dietą ma duże 
znaczenie w przeciwdziałaniu i leczeniu nadciśnienia. Niemniej 
jednak w wielu przypadkach konieczne jest leczenie farmakologiczne. 
Choć dostępne są skuteczne metody leczenia, niektórzy pacjenci 
nie osiągają  zalecanych wartości ciśnienia. Jedną z przyczyn jest 
zbyt rzadkie stosowanie terapii zgodnych z aktualnymi wytycznymi, 
które zalecają stosowanie leczenia skojarzonego już na początkowym 
etapie choroby. Te wyzwania były jednym z tematów poruszanych 
przez lekarzy podczas 35. Kongresu Europejskiego Towarzystwa 
Nadciśnienia Tętniczego.

Z danych WHO wynika, że liczba osób 
z nadciśnieniem tętniczym na świecie wzro-
sła w ciągu ostatnich 30 lat niemal dwukrot-
nie – z 648 mln do 1,28 mld. Nadciśnienie 
tętnicze jest najważniejszym modyfikowal-
nym czynnikiem ryzyka chorób układu krą-
żenia. Według Europejskiego Towarzystwa 
Kardiologicznego nadciśnienie dotyczy 
blisko 37 proc. dorosłych mieszkańców 
Europy, podobnie jak w Polsce (35 proc.), i 
odpowiada za około jedną czwartą wszyst-
kich zgonów w regionie. Tematy związane 
ze skutecznością leczenia nadciśnienia 
tętniczego, wpływem choroby otyłościo-
wej na ryzyko sercowo-naczyniowe oraz 
nowymi możliwościami terapeutycznymi 
były jednymi z głównych zagadnień oma-
wianych podczas tegorocznego Kongresu 
Europejskiego Towarzystwa Nadciśnienia 
Tętniczego, który po raz pierwszy odbył się 
w Polsce, w Gdańsku.

– W Polsce, pomimo rekomendacji, żeby 
łączyć leki, połowa chorych rozpoczyna 
leczenie od jednego leku. To jest przykład 
inercji terapeutycznej – mówi prof. dr 

hab. n. med. Krzysztof Narkiewicz, 
kierownik Kliniki Nadciśnienia Tętniczego 
i Diabetologii Gdańskiego Uniwersytetu 
Medycznego. – Dobra wiadomość jest 
taka, że polscy lekarze w ciągu pierwszego 
roku intensyfikują leczenie i już po sześciu 
miesiącach–roku większość chorych jest 
leczona terapią złożoną. Warto by było, 
żeby etap złożonej terapii był inicjowany 
wcześniej i żeby jednak częściej sięgać po 
większe dawki.

Jak podkreśla, inercja terapeutyczna 
jest jednym z najważniejszych wyzwań w 
terapii sercowo-naczyniowej, obok nieprze-
strzegania zaleceń.

– Ciągle pamiętamy, że powinniśmy, 
jak w podręcznikach farmakologii sprzed 
wielu lat, zaczynać od jednego leku. To już 
zupełnie nieaktualne, musimy się pozbyć 
starych nawyków. Druga niezwykle ważna 
rzecz to trzymanie się zaleceń, które jedno-
znacznie mówią, co możemy zrobić. Warto 
też przestrzegać zalecenia dotyczącego 
monitorowania ciśnienia tętniczego w domu. 
To niezwykle przydatne narzędzie, żeby 
przełamywać naszą inercję – przekonuje 
prof. Krzysztof Narkiewicz, współtwórca 
35. Kongresu Europejskiego Towarzystwa 
Nadciśnienia Tętniczego (ESH Gdańsk 
2026).

Według danych Polskiego Towarzystwa 
Nadciśnienia Tętniczego skuteczną kontrolę 
ciśnienia osiąga obecnie jedynie około 22 
proc. chorych.

– Aby osiągnąć sukces terapeutyczny, 
musimy mieć proaktywnego lekarza, współ-

pracującego chorego i dobrze dobrane 
leczenie. Zalecenia mówią nam bardzo 
jednoznacznie: wyjątkowo, u niewielu cho-
rych stosujemy jeden lek, myślmy o łączeniu 
preparatów od samego początku i tym, żeby 
to była terapia także w połączeniu z modyfi-
kacją stylu życia – mówi ekspert.

Podczas wydarzenia eksperci wskazy-
wali, że coraz częściej wyzwaniem nie jest 
wyłącznie samo obniżenie ciśnienia tętni-
czego, ale też poradzenie sobie z wtórną 
przyczyną choroby, jakimi są otyłość i inne 
zaburzenia metaboliczne.

– Za kilka lat będziemy modyfikować 
książki do kardiologii i hipertensjologii, 
umieszczając chorobę otyłościową we 
wtórnych przyczynach nadciśnienia 
tętniczego. Doskonale wiemy, że każdy 
kilogram masy ciała po prostu podwyższa 
ciśnienie tętnicze – ocenia prof. dr hab. 
n. med. Aleksander Prejbisz, kierownik 
Centrum Prewencji i Epidemiologii Chorób 
Układu Krążenia w Narodowym Instytucie 
Kardiologii.

„American Heart Association Journals” 
przytacza badania, które wskazują, że 
nadmierna masa ciała odpowiadała za 78 
proc. nowych przypadków nadciśnienia u 
mężczyzn i 65 proc. u kobiet. Naukowcy 
zaobserwowali również, że wzrost masy 
ciała o 5 proc. wiązał się z 20–30-proc. 
wzrostem ryzyka rozwoju nadciśnienia 
tętniczego. Zależność działa także w drugą 
stronę – nawet niewielka redukcja masy 
ciała może pomóc obniżyć ciśnienie 
tętnicze i poprawić kontrolę choroby, a 
tym samym zmniejszyć ryzyko zawału 
serca, udaru mózgu i zgonu z przyczyn 
sercowo-naczyniowych. Z tego powodu 
tak ważne są odpowiedni styl życia i zbi-
lansowana dieta.

– Powinniśmy wrócić do tak zwanej 
interny, czyli do tego, żeby patrzeć na pa-
cjenta całościowo. Musimy ocenić chorobę 
otyłościową i jej przyczyny, ustalić sposób 
leczenia, ale też zaadresować trzy pozostałe 
główne czynniki ryzyka: stężenie glukozy, 
cholesterolu LDL i wysokość ciśnienia tętni-
czego. Nie da się skutecznie leczyć pacjenta 
ani zmniejszać ryzyka sercowo-naczyniowe-
go bez uwzględnienia wszystkich czterech 
głównych filarów tego ryzyka – przekonuje 
prof. Aleksander Prejbisz.

Według danych Europejskiego Towa-
rzystwa Kardiologicznego (ESC) nadwagę 
ma już 57,4 proc. mieszkańców krajów 
należących do ESC, a otyłość – 23,2 proc. 
Choroba otyłościowa zwiększa ryzyko zgo-
nu z dowolnej przyczyny nawet o 50–100 
proc., głównie z powodu chorób układu 
krążenia. Newseria
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II Mini Festiwal Literacki 
„Myszków Czyta” za nami

(Myszków) 3 czerwca 2026 roku teren Dotyk Jury wypełnił 
się dziecięcą radością, kreatywnością i miłością do książek. 
Wszystko za sprawą II Mini Festiwalu Literackiego „Myszków 
Czyta”, zorganizowanego w ramach ogólnopolskiej akcji Cała 
Polska Czyta Dzieciom.

Wydarzenie rozpoczęło się od spek-
taklu „Wakacje Kubusia Puchatka” w 
wykonaniu Teatr Krak-Art, który prze-
niósł najmłodszych uczestników w świat 
literackiej wyobraźni i dobrej zabawy.

Na dzieci czekało wiele atrakcji 
przygotowanych przez organizatorów. 
Dużym zainteresowaniem cieszyły 
się m.in. Bajkowy Teatrzyk, Baśnio-
we Czytanie, Bajkowy Pociąg, strefy 
kreatywne oraz miejsca zachęcające 
do twórczej zabawy i rozwijania pasji 
czytelniczych.

II Mini Festiwal Literacki „Mysz-
ków Czyta” był nie tylko okazją do 
wspólnego spędzenia czasu, ale także 
do promowania czytelnictwa wśród naj-
młodszych oraz rozwijania wyobraźni 
poprzez kontakt z literaturą. Wydarze-
nie po raz kolejny pokazało, że książki 
mogą być źródłem inspiracji, radości 
i niezapomnianych przygód. Podczas 
wydarzenia wręczono również nagrody 
laureatom konkursu „Koci detektywi”. 
(red) zd. UM Myszków

Żarki Letnisko- Rusza budowa 
Mini Parku Linowego

(Żarki Letnisko) Rozpoczyna się realizacja zadania pn. 
„Budowa Mini Parku Linowego dla dzieci i młodzieży na placu 
zabaw przy ul. H. Raczyńskiej w Żarkach-Letnisku”.

Inwestycja zostanie zrealizowana w 
ramach Funduszu Sołeckiego Sołectwa 
Żarki-Letnisko na 2026 rok. Wartość 
przedsięwzięcia wynosi 49 077,00 zł 
brutto

Wykonawcą zadania jest firma 
Michał Hanusiak INSTALACJE SPOR-
TOWE MH z Jordanowa.

Powstający mini park linowy będzie 
nowoczesnym i bezpiecznym miejscem 
aktywnej zabawy dla dzieci i młodzieży. 
Trasa, składająca się z platform oraz 
różnorodnych przeszkód, umożliwi 
rozwijanie sprawności fizycznej, ko-
ordynacji ruchowej, równowagi oraz 
umiejętności pokonywania wyzwań. 
Dzięki wykorzystaniu naturalnych mate-
riałów i istniejącego drzewostanu obiekt 

harmonijnie wpisze się w otoczenie 
placu zabaw.

O realizację inwestycji zabiegały 
radne Ilona Makuch-Siwek oraz Anna 
Słabosz-Ożga. Pomysł został przedsta-
wiony mieszkańcom podczas ostatnie-
go zebrania wiejskiego i uzyskał ich 
poparcie, dzięki czemu został wybrany 
do realizacji

Budowa mini parku linowego stano-
wi kolejny krok w rozwoju infrastruk-
tury rekreacyjnej Żarek-Letniska oraz 
odpowiedź na potrzeby mieszkańców, 
którzy wskazali tę inwestycję jako jedno 
z najważniejszych zadań do realizacji 
w ramach Funduszu Sołeckiego. (red) 
zd. UG Poraj

Uczniowie z Żarek najlepsi w 
województwie. Zwycięstwo w konkursie 
kulinarnym XX Festiwalu „Śląskie Smaki”

Tatar śledziowy na tatarczuchu, żurek grzybowy z tupanymi ziemniakami i skwarkami oraz królik 
w śmietanie z karmelizowaną marchwią i kluseczkami – to zwycięskie menu, które zapewniło 
uczniom z Żarek pierwsze miejsce w prestiżowym konkursie kulinarnym.

Bruno Stroceń i Mateusz Makuch 
z klasy III TGh Zespołu Szkół im. Tade-
usza Kościuszki w Żarkach, pod opieką 
nauczycielki Marzenny Lesiak, zdobyli I 
miejsce w kategorii szkół gastronomicz-
nych podczas XX Festiwalu „Śląskie 
Smaki”, który odbył się 14 czerwca w 
Koszęcinie.

W tegorocznej edycji konkursu 
rywalizowało 20 drużyn z całego wo-
jewództwa. Jak podkreślał przewodni-
czący jury, znany kucharz Remigiusz 
Rączka, poziom zmagań był wyjątkowo 

wysoki, a o miejscach na podium decy-
dowały pojedyncze punkty.

W kategorii szkół gastronomicznych 
podium przedstawiało się następująco:

I miejsce – Zespół Szkół im. Tade-
usza Kościuszki w Żarkach

II miejsce – Zespół Szkół Gastro-
nomiczno-Hotelarskich w Tarnow-
skich Górach

III miejsce – Zespół Szkół nr 1 w 

Kłobucku
Burmistrz Miasta i Gminy Żarki 

Adam Zamora podkreślił, że sukces 
młodych kucharzy to efekt talentu, 
pracy i zaangażowania, a jednocześnie 
ważna promocja regionu. Rywalizacja 
odbywała się w kategoriach: amatorzy, 
profesjonaliści oraz szkoły gastrono-
miczne. (red)
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SPORT
Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

ŁAZOWIANKA Z 
KOMPLETEM PUNKÓW

(Powiat zawierciański) W poprzedni weekend drużyny 
z sosnowieckiej A-klasy rozegrały spotkania dwudziestej 
piątej kolejki. W sobotę 13 czerwca MKS Łazowianka 
Łazy pokonał u siebie RKS Grodziec 3:2. A w niedzielę 
14 czerwca LKS Źródło Kromołów przegrało wyjazdowym 
meczu z UKS-em Akademią 2012 Jaworzno 2:0.

W poprzedni weekend drużyny z so-
snowieckiej A-klasy rozegrały spotkania 
dwudziestej piątej kolejki. W sobotę 13 
czerwca MKS Łazowianka Łazy pokonał 
u siebie RKS Grodziec 3:2. Już w pierw-
szych dziesięciu minutach Łazowianka 
strzeliła dwie bramki. W 5 minucie gola 
zdobył Łukasz Piżuch, a w 9 minucie na 
2:0 podwyższył Mikołaj Siewnik. Na 
początku drugiej połowy bramkę kon-
taktową dla gości zdobył Dawid Dyrcz. 
W 54 minucie był już remis 2:2 po golu 
Wojciecha Pańczyka. Bramkę dającą 
zwycięstwo gospodarzom zdobył w 73 
minucie Jakub Wilk. 

A w niedzielę 14 czerwca LKS 
Źródło Kromołów przegrało wyjazdo-
wym meczu z UKS-em Akademią 2012 
Jaworzno 2:0. Obie bramki dla drużyny 
z Jaworzna padły w pierwszej połowie. 
W 27 minucie gola zdobył Maciej Madej-
czyk. A w 44 minucie drugą bramkę dla 
gospodarzy strzelił Piotr Truchan. 

W najbliższy weekend rozegrana zo-
stanie ostatnia kolejka spotkań w sosno-
wieckiej A-klasie. W sobotę 20 czerwca 
o godzinie 11:00 MKS Łazowianka 
Łazy zagra na wyjeździe LKS-em Ostoją 
Żelisławice. A w niedzielę 21 czerwca o 
godzinie 14:00 LKS Źródło Kromołów 
podejmie u siebie LKS Iskrę Psary.

***
MKS Łazowianka Łazy - RKS 

Grodziec 3:2 (2:0)
Bramki: Łukasz Piżuch (5’), Mi-

kołaj Siewnik (9’), Jakub Wilk (73’) 
- Dawid Dyrcz (47’), Wojciech Pańczyk 
(54’).

Żółta kartka: Bartosz Wyralski (z 
RKS-em Grodziec).

Składy:
MKS Łazowianka Łazy: Bar-

tłomiej Mroziński - Dominik Nowak, 
Franciszek Dobczyński, Wiktor Dutka 
(46’ Jakub Laskowski), Dawid Gałuszka 
(46’ Kuba Lech), Sebastian Jurkiewicz, 
Adrian Piżuch (90’ Przemysław Szczy-
gieł), Łukasz Piżuch, Mikołaj Siewnik 
(46’ Wiktor Gauks), Daniel Tarnowski 
(46’ Michał Gołda), Jakub Wilk. Trener: 
Hubert Maciążek.

RKS Grodziec: Wojciech Rzońca - 
Dawid Dyrcz, Filip Rumiński (46’ Alan 
Dostał), Wojciech Pańczyk (87’ Kacper 
Nawrot), Igor Mazurkiewicz, Oliwier 
Modelski (46’ Jakub Turek), Olivier 
Zając, Mateusz Grogor, Adrian Gajos 
(85’ Wiktor Krzyżkiewicz), Oskar Za-
wierucha, Bartosz Wyralski.

***
UKS Akademia 2012 Jaworzno - 

LKS Źródło Kromołów 2:0 (2:0)
Bramki: Maciej Madejczyk (27’), 

Piotr Truchan (44’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
UKS Akademia 2012 Jaworzno: 

Mateusz Batko - Paweł Błaszak (67’ Ma-
ciej Gawłowski), Filip Cienciała, Marceli 

Motyka, Szymon Kasprzyca (67’ Alek-
sander Przystaś), Dawid Skopowski (60’ 
Igor Piskorz), Piotr Truchan, Szymon 
Raszek (45’ Kacper Burdalski), Maciej 
Madejczyk (45’ Kacper Białoń), Piotr 
Kozioł (60’ Wiktor Sularz), Szymon 
Marcela (45’ Krystian Nowakowski).

LKS Źródło Kromołów: Kamil 
Kućmierz - Krzysztof Kuśmierski (65’ 
Patryk Piątek), Dawid Janoska (27’ 
Jose Manuel Lopez Lopez), Bartłomiej 
Rozlał (76’ Filip Rak), Harlent Duvan 
Gomez Mera, Paweł Spyra, Krystian 
Kowalik, Łukasz Musiałek, Bartłomiej 
Kania, Łukasz Zamora (65’ Kacper 
Rolka), Oleksandr Izhboldin. Trener: 
Damian Kot.

Wyniki spotkań dwudziestej piątej 
kolejki w sosnowieckiej A-klasie:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
LKS Ostoja Żelisławice 1:2
UKS Sławków - AKS 1917 Niwka 
Sosnowiec 6:4
MKS Łazowianka Łazy - RKS Gro-
dziec 3:2
SKS Łagisza - KS ZEW Sosnowiec 
7:0
LKS Iskra Psary - KS Preczów 11:0
UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS 
Źródło Kromołów 2:0
CKS II Czeladź - RKS Zagłębie Dąbro-
wa Górnicza 3:4

Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. LKS Ostoja Żelisławice	 25 - 59 - 83:38
2. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza	 25 - 59 - 
111:32
3. UKS Akademia 2012 Jaworzno	 25 - 58 - 
104:35
4. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza	 25 - 57 - 
105:34
5. CKS II Czeladź	 25 - 44 - 107:58
6. MKS Łazowianka Łazy	 25 - 44 - 82:54
7. AKS 1917 Niwka Sosnowiec	 25 - 42 - 
92:52
8. LKS Iskra Psary	 25 - 37 - 71:56
9. RKS Grodziec	 25 - 33 - 65:51
10. LKS Źródło Kromołów	 25 - 28 - 76:66
11. UKS Sławków	 25 - 25 - 78:81
12. SKS Łagisza	 25 - 12 - 34:109
13. KS ZEW Sosnowiec	 25 - 5 - 19:152
14. KS Preczów	 25 - 4 - 8:217

Zestawy par dwudziestej szóstej ko-
lejki w sosnowieckiej A-klasie:
LKS Ostoja Żelisławice - MKS Ła-
zowianka Łazy (20 czerwca, godzina 
11:00)
RKS Grodziec - CKS II Czeladź
KS ZEW Sosnowiec - UKS Przemsza 
Dąbrowa Górnicza
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - UKS 
Sławków
SKS Łagisza - KS Preczów
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - UKS 
Akademia 2012 Jaworzno
LKS Źródło Kromołów - LKS Iskra Psa-
ry (21 czerwca, godzina 14:00) (tu)

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PORAŻKA NA ZAKOŃCZENIE SEZONU
Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Zederman 1:3 (1:1)

(Żarnowiec) W ostatniej kolejce piłkarze Trzech Koron Żarnowca podejmowali na 
własnym boisku Błysk Zederman. Mecz rozegrany zostanie w sobotę 13 czerwca i 
zakończył się porażką Trzech Koron 3:1.

W ostatniej kolejce piłkarze Trzech 
Koron Żarnowca podejmowali na wła-
snym boisku Błysk Zederman. Mecz 
rozegrany zostanie w sobotę 13 czerwca 
i zakończył się porażką Trzech Koron 
3:1. 

Jako pierwsi bramkę w ostatnim me-
czu sezonu zdobyli gospodarze za sprawą 
Mikołaja Grabowskiego w 7 minucie. A 
do wyrównania w 39 minucie doprowadził 
Jakub Sosur. Po przerwie gola dającego 
prowadzenie gościom strzelił w 55 mi-
nucie Filip Kaleta. A w 86 minucie wynik 
spotkania ustalił Bartłomiej Glanowski 
strzelając na 3:1 dla Błysku Zederman. 

Drużyna Trzech Koron Żarnowca 
sezon 2025/2026 zakończyła na pozycji 
jedenastej. W dwudziestu sześciu roze-
granych spotkaniach zgromadzili oni 29 
punków, a bilans bramek to 32 strzelone 
i 43 stracone.

***
Trzy Korony Żarnowiec - Błysk 

Zederman 1:3 (1:1)
Bramki: Mikołaj Grabowski (7’) 

- Jakub Sosur (39’), Filip Kaleta (55’), 
Bartłomiej Glanowski (86’).

Żółta kartka: Kacper Pomierny (z 
Błysku Zederman).

Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Bartłomiej 

Poskart - Michał Hajduga, Jakub Otok 
(50’ Marcin Mądry), Kamil Kastek, Hu-
bert Guzek, Przemysław Basoń, Mikołaj 
Grabowski, Jakub Szuba, Filip Mazurek, 
Krzysztof Hajduga, Filip Grabowski. 
Trener: Tomasz Lewandowski.

Błysk Zederman: Sebastian Mędrek 
- Sebastian Remberski, Tomasz Kaczmar-
czyk, Kacper Pomierny, Tomasz Byczek, 
Michał Gajowiec, Filip Kaleta, Tobiasz 
Sroka, Bartłomiej Glanowski, Paweł Ro-
góż, Jakub Sosur (71’ Krystian Koza).

Wyniki spotkań dwudziestej szóstej 
kolejki w olkuskiej A-klasie:
Promień Przeginia - Przebój II Wolbrom 
2:1
Prądnik Sułoszowa - Orzeł Kwaśniów 
Górny 1:2

Trzy Buki Wierzchowisko - Dłubnia 
Trzyciąż/Jangrot 2:4
Pilica Wierbka - Spartak Charsznica 1:4
Słowik Olkusz - Wielmożanka Wielmoża 
0:2
Trzy Korony Żarnowiec - Błysk Zeder-
man 1:3
Centuria Chechło - Laskowianka Laski 
1:5

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Spartak Charsznica	 26 - 60 - 68:32
2. Przebój II Wolbrom	 26 - 56 - 69:30
3. Promień Przeginia	 26 - 53 - 78:24
4. Wielmożanka Wielmoża	 26 - 53 - 82:41
5. Pilica Wierbka	 26 - 42 - 49:67
6. Laskowianka Laski	 26 - 40 - 54:45
7. Błysk Zederman	 26 - 34 - 44:49
8. Prądnik Sułoszowa	 26 - 33 - 34:45
9. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot	 26 - 32 - 46:46
10. Orzeł Kwaśniów Górny	 26 - 30 - 32:58
11. Trzy Korony Żarnowiec	 26 - 29 - 32:43
12. Słowik Olkusz	 26 - 21 - 36:70
13. Centuria Chechło	 26 - 20 - 43:85
14. Trzy Buki Wierzchowisko	26 - 20 - 40:72

(tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

REZERWY PILICZANKI ZAKOŃCZYŁY SEZON
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Piliczanka II Pilica 1:0 (1:0)

(Pilica) W ostatnim mecz mijającego sezonu zawodnicy Piliczanki II Pilica zagrali 
wyjazdowe spotkanie ze Spartakiem Wielkanoc-Gołcza. Mecz rozegrany zostanie w 
sobotę 13 czerwca i zakończył się przegraną Piliczanki 1:0.

W ostatnim mecz mijającego sezonu 
zawodnicy Piliczanki II Pilica zagrali wy-
jazdowe spotkanie ze Spartakiem Wielkanoc-
Gołcza. Mecz rozegrany zostanie w sobotę 13 
czerwca i zakończył się przegraną Piliczanki 
1:0. Jedyną bramkę w tym meczu zdobył w 
10 minucie Szymon Domagała. 

W ostatniej kolejce piłkarze Piliczanki 
II Pilica pauzują.

***
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Piliczan-

ka II Pilica 1:0 (1:0)
Bramka: Szymon Domagała (10’).

Wyniki par dwudziestej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Piliczanka II 
Pilica 1:0
Przemsza II Klucze - Wielmożanka II Wiel-
moża 3:0
Czapla Czaple Małe - Pogoń II Miechów 
1:1
Hetman Dłużec, Unia Jaroszowiec, Hot Boys 
Wolbrom (pauza)

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza	 16 - 46 - 56:13
2. Pogoń II Miechów	 15 - 30 - 63:34
3. Hot Boys Wolbrom	 16 - 25 - 62:37
4. Czapla Czaple Małe	 16 - 22 - 50:47
5. Hetman Dłużec	 15 - 21 - 61:53
6. Piliczanka II Pilica	 16 - 19 - 37:51
7. Wielmożanka II Wielmoża	 16 - 18 - 44:45
8. Przemsza II Klucze	 15 - 14 - 40:49
9. Unia Jaroszowiec	 15 - 9 - 25:109

Zestawy par dwudziestej pierwszej kolejki 
spotkań olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Unia Jaroszowiec 
Pogoń II Miechów - Przemsza II Klucze 
Wielmożanka II Wielmoża - Spartak Wielka-
noc-Gołcza 2:2
Piliczanka II Pilica, Czapla Czaple Małe, Hot 
Boys Wolbrom (pauza) (tu)
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Piłka nożna, II liga kobiet

ŚWIĘTO W MYSZKOWIE 
POMIMO PRZEGRANEJ

KS Myszków - GKS II Katowice 1:2 (1:0)

(Myszków) W sobotę 13 czerwca zawodniczki KS-u Myszków 
zagrały na własnym boisku z GKS-em II Katowice. W ostatniej 
kolejce w II lidze kobiet w sezonie 2025/2026 podopieczne 
Tomasza Duszy przegrały 2:1.

W sobotę 13 czerwca zawodniczki 
KS-u Myszków zagrały na własnym boisku 
z GKS-em II Katowice. W ostatniej kolejce 
w II lidze kobiet w sezonie 2025/2026 pod-
opieczne Tomasza Duszy przegrały 2:1.

Od 13 minuty myszkowianki pro-
wadziły 1:0 po golu Magdaleny Lisik. A 
dopiero w 72 minucie do wyrównania do-
prowadziła Katarzyna Małecka. A bramkę 
dającą zwycięstwo w 89 minucie dla rezerw 
GKS-u Katowice zdobyła Edyta Goły. 

KS Myszków sezon zakończył na po-
zycji lidera i tym samym awansował do I 
ligi kobiet. W 22 rozegranych spotkaniach 
zdobyły one 51 punków, strzelając przy tym 
68 bramek i tracąc 24. 

***
KS Myszków - GKS II Katowice 

1:2 (1:0)
Bramki: Magdalena Lisik (13’) - Kata-

rzyna Małecka (72’), Edyta Goły (89’).
Żółte kartki: Klaudia Heblik, Lena 

Mesjasz - Nicola Wielebska.
Składy:
KS Myszków: Zuzanna Latuszek 

(85’ Klaudia Ledwoń) - Daria Polańska, 
Lena Mesjasz, Maja Ozieriańska, Jesica 
Godowska, Pola Lulkowska (80’ Oliwia 
Frontczak), Klaudia Heblik, Klaudia No-
wak, Karolina Węglarz (70’ Natalia Licz-
ko), Dominika Rosak, Magdalena Lisik. 
Trener: Tomasz Dusza.

GKS II Katowice: Aleksandra Do-
browolska - Edyta Goły, Roksana Kołek 
(18’ Karolina Macioł), Katarzyna Małecka, 
Hanna Maroszek (65’ Natalia Krelińska), 
Zuzanna Przetak (46’ Vanessa Sójka), 

Nicola Wielebska (85’ Hanna Kubica), 
Paulina Zielasko, Wiktoria Aumiiller, Marta 
Banasiuk, Paulina Gabryś (46’ Agnieszka 
Frączek).
Wyniki spotkań dwudziestej drugiej 
kolejki w II lidze kobiet, grupie połu-
dniowej:
PTC Pabianice - Wanda Nowa Huta (Kra-
ków) 2:1
Respekt Myślenice - Iskra Tarnów 4:4
UKS Wisła Kraków - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski 4:2
MOSiR Lubartów - Sokół Kolbuszowa 
Dolna 5:2
KS Myszków - GKS II Katowice 1:2
Bielawianka Bielawa - Dąb Zabierzów 
Bocheński 2:2

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. KS Myszków	 22 - 51 - 68:24
2. UKS Wisła Kraków	 22 - 39 - 43:30
3. Iskra Tarnów	 22 - 38 - 63:36
4. Dąb Zabierzów Bocheński	 22 - 33 - 31:33
5. GKS II Katowice	 22 - 32 - 43:42
6. Sokół Kolbuszowa Dolna	 22 - 32 - 38:37
7. Respekt Myślenice	 22 - 29 - 50:57
8. MOSiR Lubartów	 22 - 28 - 37:43
9. PTC Pabianice	 22 - 25 - 29:29
10. Bielawianka Bielawa	 22 - 25 - 54:65
11. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski	
22 - 23 - 36:60
12. Wanda Nowa Huta (Kraków)	 22 -  13 - 
20:56

(tu), foto: profil na FB KS-u Mysz-
ków

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

ZIELONI Z AWANSEM DO II LIGI ŚLĄSKIEJ
(Powiat myszkowski, zawierciański) W decydującej kolejce w częstochowskiej ligi okręgowej 

LKS Zieloni Żarki zmierzy się na wyjeździe z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny. Mecz rozegrany 
został w sobotę 13 czerwca i zakończył się wygraną Zielonych 3:2, co zapewniło im awans do II 
ligi śląskiej. A w pozostałych spotkaniach KS Warta Poraj zremisowała na wyjeździe z LKS-em 
Pogonią Kłomnice 1:1, a LKS Skalniak Kroczyce przegrał z LKS-em Lotnik Kościelec 2:1.

W decydującej kolejce w często-
chowskiej ligi okręgowej LKS Zieloni 
Żarki zmierzy się na wyjeździe z LKS-
em Wartą Kamieńskie Młyny. Mecz 
rozegrany został w sobotę 13 czerwca i 
zakończył się wygraną Zielonych 3:2, co 
zapewniło im awans do II ligi śląskiej. 

Spotkanie rozpoczęło się od bramki 
dla gospodarzy, w 12 minucie gola zdo-
był Maciej Rejmer. A do wyrównania 
w 28 minucie doprowadził Mateusz 
Niedbała. Ten sam zawodnik w doli-
czonym czasie pierwszej połowy dał 
prowadzenie Zielonym strzelając na 
2:1. W drugiej połowie padły jeszcze 
dwie bramki. Obie padły w doliczonym 
czasie gry. W 95 minucie strzelił dla Ża-
rek Patryk Lach, a w 96 minucie wynik 
końcowy na 3:2 ustalił Paweł Kapica z 
Warty Kamieńskie Młyny. 

A w pozostałych spotkaniach KS 
Warta Poraj zremisowała na wyjeździe 
z LKS-em Pogonią 
Kłomnice 1:1. Do 
przerwy w meczu 
Kłomnic z Wartą 
Poraj utrzymywał 
się bezbramkowy 
remis. Dopiero w 58 
minucie padła pierw-
sza bramka. Gola dla 
Warty zdobył Alek-
sander Górecki. A do 
wyrównania dopro-
wadził dwadzieścia 
minut później Dawid 
Marchewka. 

A LKS Skalniak 
Kroczyce przegrał 
z LKS-em Lotnik 
Kościelec 2:1. Do 
przerwy gospoda-
rze prowadzili 1:0 
po trafieniu w 24 
minucie Kacpra Żu-
rawskiego. A w 83 
minucie do wyrów-
nania doprowadził Juan Jose Castillo 
Jaramiillo. A gola na wagę zwycięstwa 
Lotnika Kościelec zdobył w ostatniej 
minucie spotkania Marcin Kiwacz. 

LKS Zieloni Żarki wygrywając 
sezon w III lidze śląskiej z 64 puntami 
na koncie. Bilans bramek po trzydziestu 
kolejkach to 61 strzelone i 35 stracone. 
Tuż za podium sezon kończy drużyna 
LKS-u Skalniaka Kroczyce, która 
zgromadziła 59 punków. A trzecia nasza 
drużyna w tych rozgrywkach KS Warta 
Poraj sezon kończy na trzynastej pozycji 
z 43 punktami. 

***
LKS Lotnik Kościelec - LKS Skal-

niak Kroczyce 2:1 (1:0)
Bramki: Kacper Żurawski (24’), 

Marcin Kiwacz (90’) - Juan Jose Castillo 
Jaramiillo (83’).

Żółte kartki: Patryk Ciupiński, 
Filip Turek - Michał Sołtysik, Dawid 
Mroziński, Paweł Gajecki.

Czerwona kartka: Dawid Mro-
ziński.

Składy:
LKS Lotnik Kościelec: Wiktor Raj-

czykowski - Oskar Włodarczyk, Kacper 
Żurawski (70’ Patryk Ciupiński), Filip 
Czerkieski (70’ Xavier Gawron), Filip 
Turek, Marcin Kiwacz, Kacper Brandys, 

Robert Rosa, Mateusz Malinowski (46’ 
Oliwier Gawron), Dominik Rumin (60’ 
Jakub Zmarzliński), Denys Holiiat.

LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 
Dworak - Igor Kolanko (77’ Szymon 
Mucha), Mateusz Kucharski (75’ Szy-
mon Kiszel), Dawid Mroziński, Michał 
Sołtysik, Robert Szczygieł, Kacper 
Bojanek, Juan Jose Castillo Jaramiil-
lo, Paweł Gajecki, Yevhenii Oliinyk, 
Bogdan Szadkowski. Trener: Michał 
Sołtysik.

***
LKS Pogoń Kłomnice - KS Warta 

Poraj 1:1 (0:0)
Bramki: Dawid Marchewka (77’) - 

Aleksander Górecki (58’).
Żółta kartka: Wojciech Górecki (z 

LKS-u Pogoni Kłomnice).
Składy:
LKS Pogoń Kłomnice: Stanisław 

Misiewicz - Wojciech Górecki, Franci-

szek Kłaczyński (60’ Dawid Marchew-
ka), Oskar Jamrozik, Kacper Nowak, 
Ernest Kuna, Tomasz Wypych, Kacper 
Łysakowski, Krzysztof Tomaszewski, 
Marek Burzyński, Krzysztof Grabowski 
(77’ Adrian Szwed).

KS Warta Poraj: Emil Widawski 
- Fabian Słabosz, Mariusz Przybylski, 
Paweł Kowalczyk, Artur Lenartowski, 
Jakub Basiński, Nikodem Maszczyk 
(46’ Franciszek Popiołek), Patryk Sko-
czyński (46’ Antoni Popiołek), Tomasz 
Wacowski (65’ Dominik Szecówka), 
Aleksander Górecki, Wojciech Lemań-
ski. Trener: Mateusz Pawłowski.

***
LKS Warta Kamieńskie Młyny - 

LKS Zieloni Żarki 2:3 (1:2)
Bramki: Maciej Rejmer (12’), Pa-

weł Kapica (90’ +6’) - Mateusz Niedbała 
(28’, 45’ +2’), Patryk Lach (90’ +5’).

Żółte kartki: Mateusz Ludwikow-
ski, Konrad Stępień, Jan Wójtowicz - 
Mateusz Lipowski, Mateusz Niedbała, 
Szymon Gawęda, Dawid Niedbała, 
Bartosz Ptak.

Składy:
LKS Warta Kamieńskie Młyny: 

Igor Duda - Franciszek Gburek (65’ 
Patryk Małaczyński), Patryk Adamiec 
(85’ Jan Wójtowicz), Marcin Ceglarek, 

Aleksander Imiolczyk, Michał Kabaciń-
ski, Mateusz Ludwikowski, Wojciech 
Myszor, Franciszek Nowak (55’ Paweł 
Kapica), Patryk Pakuła, Maciej Rejmer 
(55’ Konrad Stępień).

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak 
- Ilya Tabolich (62’ Sebastian Brze-
gowski), Mateusz Lipowski (90’ Piotr 
Kot), Konrad Michalak, Patryk Lach, 
Mateusz Kopecki, Dawid Niedbała, 
Damian Garcarz, Antoni Banaś, Szymon 
Gawęda, Mateusz Niedbała (74’ Domi-
nik Konieczniak).
Wyniki par trzydziestej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Zieloni Żarki 2:3
LKS Jedność Boronów - KS Stradom 
Częstochowa 2:1
LKS Pogoń Kłomnice - KS Warta Poraj 
1:1

LKS Lotnik Kościelec - LKS Skalniak 
Kroczyce 2:1
LKS Orzeł Psary – Babienica - GLKS 
LOT Konopiska 5:1
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS 
Kamienica Polska 4:1
KS Panki - LKS Sparta Tworóg 10:0
KS Unia Kalety - LKS Amator Golce 
2:0
Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Zieloni Żarki	 30 - 64 - 61:35
2. KS Unia Kalety	 30 - 64 - 69:25
3. LKS Warta Kamieńskie Młyny	 30 -  59 - 
80:36
4. LKS Skalniak Kroczyce	 30 - 59 - 64:34
5. LKS Amator Golce	 30 - 52 - 76:47
6. KS Płomień w Lgocie Małej	 30 -  47 - 
53:49
7. KS Panki	 30 - 46 - 73:54
8. LKS Jedność Boronów	 30 - 43 - 62:49
9. GLKS LOT Konopiska	 30 - 43 - 75:77
10. LKS Kamienica Polska	 30 - 41 - 65:65
11. LKS Lotnik Kościelec	 30 - 37 - 54:62
12. KS Stradom Częstochowa	30 - 35 - 57:43
13. KS Warta Poraj	 30 - 32 - 44:85
14. LKS Pogoń Kłomnice	 30 - 23 - 48:96
15. LKS Orzeł Psary - Babienica	 30 -  22 - 
59:106
16. LKS Sparta Tworóg	 30 - 16 - 24:101

(tu), foto: profil na FB LKS Zieloni 
Żarki
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Piłka nożna, B-klasa

DWIE DOTKLIWE PORAŻKI
(Powiat zawierciański) W drugi weekend czerwca drużny z sosnowieckiej B-klasy z 

mierzyły się w spotkaniach dwudziestej piątej kolejki. W sobotę 13 czerwca KS Wysoka 
przegrał na wyjeździe z KS-em Górnikiem II Piaski 8:3. A w niedzielę 14 czerwca LKS 
Źródło II Kromołów uległ u siebie Pionierowi Ujejsce 9:0. 

W drugi weekend czerwca drużny z 
sosnowieckiej B-klasy z mierzyły się w 
spotkaniach dwudziestej piątej kolejki. 
W sobotę 13 czerwca KS Wysoka prze-
grał na wyjeździe z KS-em Górnikiem 
II Piaski 8:3. 

A w niedzielę 14 czerwca LKS Źró-
dło II Kromołów uległ u siebie Pioniero-
wi Ujejsce 9:0. Spotkanie rozpoczęło się 
od samobójczego gola Roberta Kowal-
skiego w 8 minucie. Hat-tricka dla gości 
w tym meczu zdobył Dominik Leśniak 
strzelając w 32, 38 oraz 41 minucie. Dwa 
gole dołożył Grzegorz Kachniarz w 17 
i 26 minucie. A po jednym golu zdobyli 
Patryk Adamus w 21 minucie, Damian 
Zalewski w 34 minucie oraz Mateusz 
Kalicki w 47 minucie. 

W najbliższy weekend rozegrana zo-
stanie ostatnia kolejka w sosnowieckiej 
B-klasie. W meczach dwudziestej szóstej 

kolejki LKS Źródło II Kromołów zagra 
na wyjeździe z LKS-em Promieniem 
Strzemieszyce Małe. Mecz zaplanowany 
jest na sobotę 20 czerwca na godzinę 
14:00. A KS Wysoka podejmie u siebie 
KS Javę Sosnowiec o godzinie 15:00.

***
LKS Źródło II Kromołów - Pionier 

Ujejsce 0:9 (0:8)
Bramki: Robert Kowalski (8’ samo-

bójcza), Grzegorz Kachniarz (17’, 26’), 
Patryk Adamus (21’), Dominik Leśniak 
(32’, 38’, 41’), Damian Zalewski (34’), 
Mateusz Kalicki (47’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Bar-

tosz Gajek - Igor Maciążek, Krystian 
Gwiżdż, Wiktor Indyka, Robert Ko-
walski, Wiktor Bolda, Adrian Duda, 
Alan Januszowski, Krystian Zbierański, 
Dawid Barczyk, Oliwier Pabich.

Pionier Ujejsce: Wojciech Piątek 
(46’ Dawid Nowak) - Damian Zalewski, 
Kuba Simsak, Mateusz Kalicki, Piotr 
Pluta, Jakub Garczyński (35’ Mariusz 
Czajka), Karol Rech, Grzegorz Kach-
niarz, Szymon Niemiec (46’ Adam Zę-
bik), Dominik Leśniak, Patryk Adamus 
(46’ Michał Sochacki).

***
KS Górnik II Piaski - KS Wysoka 
8:3 (5:1)
Wyniki spotkań dwudziestej piątej ko-
lejki w sosnowieckiej B-klasie:
KS Górnik II Piaski - KS Wysoka 8:3

UKS Zagłębiak Tucznawa - LKS Pro-
mień Strzemieszyce Małe 2:1
LKS Źródło II Kromołów - Pionier 
Ujejsce 0:9
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
LKS Jedność Strzyżowice 2:4
KS JAVA Sosnowiec - MKS Górnik II 
Wojkowice 1:8

Aktualna tabela sosnowieckiej B-klasy:
1. LKS Jedność Strzyżowice	 23 - 59 - 102:24
2. MKS Górnik II Wojkowice	23 - 58 - 111:20
3. Pionier Ujejsce	 23 - 53 - 72:23
4. KP Sarnów	 23 - 52 - 115:30
5. UKS Zagłębiak Tucznawa	 23 - 46 - 67:31
6. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza	
23 - 40 - 69:58
7. KP Orzeł Dąbie	 23 - 39 - 58:39
8. KS Górnik II Piaski	 23 - 31 - 69:84
9. KS JAVA Sosnowiec	 23 - 20 - 49:87
10. LKS Źródło II Kromołów	 23 - 16 - 48:120
11. KS Wysoka	 23 - 15 - 31:116
12. LKS Promień Strzemieszyce Małe	23  -  11  - 
30:94
13. KS Strażak Nowa Wieś	 24 - 0 - 6:101

Zestawy par dwudziestej szóstej kolej-
ki w sosnowieckiej B-klasie:
Pionier Ujejsce - KP Orzeł Dąbie
LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
LKS Źródło II Kromołów (20 czerwca, 
godzina 14:00)
MKS Górnik II Wojkowice - RKS Za-
głębie II Dąbrowa Górnicza
KS Wysoka - KS Java Sosnowiec (20 
czerwca, godzina 15:00)
KP Sarnów - KS Górnik II Piaski
LKS Jedność Strzyżowice - UKS Zagłę-
biak Tucznawa (tu)
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SPORT

Piłka nożna, III liga śląska

BEZ ZDOBYTEJ BRAMKI W OSTATNIM 
MECZU W SEZONIE

KP Warta Zawiercie - KS Górnik Sosnowiec 0:2 (0:0)

(Zawiercie) W sobotę 13 czerwca drużyna KP Warta Zawiercie zagrała na 
własnym boisku z KS-em Górnikiem Sosnowiec. Mecz dwudziestej dziewiątej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej ligi okręgowej zakończył się porażką Zawiercia 
2:0.

W sobotę 13 czerwca drużyna KP 
Warta Zawiercie zagrała na własnym 
boisku z KS-em Górnikiem Sosno-
wiec. Mecz dwudziestej dziewiątej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej 
ligi okręgowej zakończył się porażką 
Zawiercia 2:0.

Obie bramki goście strzelili w dru-
giej połowie spotkania. W 72 minucie 
pierwsza bramkę dla Górnika strzelił 
Kacper Marcoń. A druga bramka padła 
w 87 minucie po trafieniu Andrzeja 
Jarosa. 

W najbliższy weekend rozegrane 

zostaną spotkania ostatniej kolejki. Mecz 
KP Warty Zawiercie z KS-em Stadionem 
Śląskim Chorzów odbył się 10 czerw-
ca, wynik i opis podamy w kolejnym 
wydaniu.

***
KP Warta Zawiercie - KS Gór-

nik Sosnowiec 0:2 (0:0)
Bramki: Kacper Marcoń (72’), An-

drzej Jaros (87’).
Żółte kartki: Kacper Trojak - Kacper 

Marcoń, Jakub Grzesiak, Jakub Surlej.
Składy:

KP Warta Zawiercie: Kacper 
Kowalczyk - Szymon Pacholczak, Fran-
ciszek Gajda, Fabian Klama, Konrad 
Konieczniak (46’ Wiktor Matysiak), 
Kacper Trojak (78’ Nikodem Janeczek), 
Michał Białek, Szymon Maszczyk, Ma-
teusz Lusini, Kacper Merta (59’ Antoni 
Migdał), Damian Adamiecki. Trener: 
Bartosz Zachara.

KS Górnik Sosnowiec: Jakub 
Babiarz - Łukasz Wolf (46’ Szymon 
Raciborski), Michał Wrona, Andrzej 
Jaros (90’ Jakub Surlej), Mateusz Kiel-
jan, Mariusz Ludwiczek, Kacper Marcoń 

(81’ Daniel Sobieraj), Patryk Miś (65’ 
Jakub Grzesiak), Jan Podżorny, Marcel 
Soja, Mateusz Wiatr.

Wyniki par dwudziestej dziewiątej 
kolejki w katowicko-sosnowieckiej 
lidze okręgowej grupie 4:
LKS Pogoń Imielin - BKS Sarmacja 
Będzin 0:6
KS Slavia Ruda Śląska - KS Kamionka 
Mikołów 5:0
KS Niwy Brudzowice - LKS Unia 
Kosztowy 1:1
TP Jastrząb Bielszowice - KS Unia 
Ząbkowice 3:1
MKS Siemianowiczanka - GKS Wawel 
Wirek 1:2
KP Warta Zawiercie - KS Górnik So-
snowiec 0:2
KS Cyklon Rogoźnik - KS Górnik 
Piaski 0:4
MKS Górnik Wojkowic - KS Stadion 
Śląski Chorzów

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. KS Górnik Piaski	 29 - 70 - 89:40
2. BKS Sarmacja Będzin	 29 - 69 - 116:28
3. GKS Wawel Wirek	 29 - 60 - 62:43
4. MKS Górnik Wojkowice	 28 - 55 - 65:35
5. KS Niwy Brudzowice	 29 - 50 - 66:51
6. KP Warta Zawiercie	 30 - 48 - 64:47
7. KS Stadion Śląski Chorzów	29 - 44 - 60:46

8. LKS Pogoń Imielin	 29 - 41 - 54:58
9. LKS Unia Kosztowy	 29 - 36 - 49:43
10. KS Cyklon Rogoźnik	 29 - 35 - 49:73
11. TP Jastrząb Bielszowice	 29 - 34 - 53:64
12. MKS Siemianowiczanka	 29 - 30 - 56:69
13. KS Górnik Sosnowiec	 29 - 30 - 43:73
14. KS Kamionka Mikołów	 29 - 23 - 35:89
15. KS Unia Ząbkowice	 29 - 22 - 43:80
16. KS Slavia Ruda Śląska	 29 - 18 - 38:103

Zestawy par trzydziestej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
KP Warta Zawiercie - KS Stadion Ślą-
ski Chorzów (spotkane odbył się 10 
czerwca)
GKS Wawel Wirek - LKS Pogoń 
Imielin
KS Górnik Piaski - KS Slavia Ruda 
Śląska
BKS Sarmacja Będzin - KS Niwy Bru-
dzowice
KS Górnik Sosnowiec - MKS Siemia-
nowiczanka
KS Kamionka Mikołów - TP Jastrząb 
Bielszowice
LKS Unia Kosztowy - KS Cyklon 
Rogoźnik
KS Unia Ząbkowice - MKS Górnik 
Wojkowice (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

PILICZANKA KOŃCZY ROZGRYWKI 
TUŻ ZA PODIUM

Piliczanka Pilica - Płomień Kościelec 0:5 (0:0)

(Pilica) W niedzielę 13 czerwca Piliczanka Pilica podejmowała na własnym bosku drużynę 
Płomienia Kościelec. Meczu dwudziestej szóstej kolejki w krakowskiej ligi okręgowej grupie 1 
zakończył się dla podopiecznym Daniela Tomczyka porażką 0:5.

W niedzielę 13 czerwca Piliczanka Pili-
ca podejmowała na własnym bosku drużynę 
Płomienia Kościelec. Meczu dwudziestej 
szóstej kolejki w krakowskiej ligi okręgowej 
grupie 1 zakończył się dla podopiecznym 
Daniela Tomczyka porażką 0:5.

Wszystkie bramki dla Płomienia Ko-
ścielec padły w drugiej połowie spotkania. W 
56 minucie wynik otworzył Szymon Sikora. 
W 65 minucie na 2:0 podwyższył Norbert 
Wyjadłowski. Dwie kolejne bramki zdobył 
rezerwowy Jakub Chwał w 83 i 89 minucie. 
A jedną w międzyczasie strzelił Patryk Mu-
siał w 85 minucie. 

Piliczanka Pilica sezon 2025/2026 za-
kończyła tuż za podium. W 26 rozegranych 
spotkaniach zdobyli oni 46 punków. Bilans 
bramek to 57 strzelone i 42 stracone.

***
Piliczanka Pilica - Płomień Kościelec 

0:5 (0:0)
Bramki: Szymon Sikora (56’), Norbert 

Wyjadłowski (65’), Jakub Chwał (83’, 89’), 
Patryk Musiał (85’).

Żółte kartki: Rafał Dudek, Kacper 
Gajewski, Norbert Słowikowski - Adam 
Przeniosło, Szymon Sikora.

Składy:
Piliczanka Pilica: Kamil Postułka - 

Daniel Henao Zapata, Norbert Słowikowski, 
Jakub Płoszaj (65’ Oskar Sobota), Patryk 
Grabowski, Bartłomiej Janicki, Konrad 
Bilnik (75’ Igor Omyła), Kacper Gajewski, 
Rafał Dudek, Maksymilian Rybiński, Yehor 
Rozvorskyi. Trener: Daniel Tomczyk.

Płomień Kościelec: Piotr Przybyś 
- Przemysław Fakowski (60’ Adam Roki-
ta), Michał Bździuła (60’ Jakub Chwał), 
Tomasz Czarny (75’ Krzysztof Bździuła), 
Jakub Wieczorek, Patryk Musiał, Adrian 
Jurkowski, Norbert Wyjadłowski, Adam 
Przeniosło (85’ Olaf Rychlik), Szymon 
Sikora, Szymon Kwiecień.
Wyniki spotkań dwudziestej szóstej 

kolejki w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
Przemsza Klucze - Proszowianka Proszo-
wice 4:5
Piliczanka Pilica - Płomień Kościelec 0:5
Bolesław Bukowno - Pogoń Miechów 2:6
Michałowianka Michałowice - KS Olkusz 
6:2
Strumyk Zarzecze - JKS Zelków 0:1
Spójnia Osiek-Zimnodół - Orzeł Bębło 3:0
LKS Niedźwiedź - Przebój Wolbrom 0:1
Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Przebój Wolbrom	 26 - 68 - 84:20
2. Michałowianka Michałowice	 26 -  66 - 

85:26
3. Płomień Kościelec	 26 - 49 - 81:32
4. Piliczanka Pilica	 26 - 46 - 57:42
5. Spójnia Osiek-Zimnodół	 26 - 44 - 55:56
6. Pogoń Miechów	 26 - 43 - 59:44
7. Proszowianka Proszowice	 26 - 43 - 54:37
8. LKS Niedźwiedź	 26 - 32 - 37:45
9. JKS Zelków	 26 - 32 - 41:62
10. Orzeł Bębło	 26 - 31 - 37:54
11. Przemsza Klucze	 26 - 27 - 49:49
12. KS Olkusz	 26 - 24 - 43:77
13. Bolesław Bukowno	 26 - 17 - 31:85
14. Strumyk Zarzecze	 26 - 2 - 10:94

(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 
504-369-534

Meble na wymiar tel. 503-111-231

TRANSPORT- PRZEWÓZ- 
SPRZĄTANIE Szukasz pomo-
cy? Dobrze Trafiłeś! Przewóz 
mebli, sprzętu AGD/RTV, trans-
port rzeczy przeprowadzki. 
Sprzątanie domów, mieszkań, 
działek. Wywóz niepotrzeb-
nych rzeczy. Szybko i solidnie. 
Działamy na terenie miasta i 
okolic. tel. 505-032-967

WYCINKA, PODCINKA DRZEW 
TRUDNYCH tel. 507-550-862 alpi-
stom.pl

Instalacje wod-kan C.O. ga-
zowe. Drobne usterki hydrau-
liczne, wymiany urządzeń. 45 
letnie doświadczenie tel. 694-
355-799 (okolice Myszkowa)

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992
AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-
we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214
DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl
Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668
Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 
881-444-221 534-611-091

Usługi budowlane, prace 
remontowe i wykończe-
niowe. Tel. 730-558-666

Gładzie, gipsowanie, malowanie, 
tapetowanie. Solidnie i tanio 508-
043-678
MALOWANIE DACHÓW, PODBIT-
KI, MYCIE KOSTKI, ELEWACJI 
tel. 507-550-862

Wyprzedaż tanich płytek 691-072-528

Melamina na działkę tel. 667-212-564

Zatrudnię pracownika do prac 
przy elewacjach, dociepleniach 
budynków, prac ogólnobudowla-
nych. Praca na terenie Myszkowa i 
Częstochowy. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171
Zatrudnię pracowników budowla-
nych tel. 517-021-758

Zatrudnię panią do gotowania i 
posprzątania tel. 605-277-606
Zatrudnimy pana na stanowisko 
gospodarz budynków mieszkanio-
wych. Mile widziana grupa inwa-
lidzka. Tel. 662-079-468
Reko-Prime w Myszkowie zatrud-
ni na stanowiska: kierowca kat. 
C, pracownik admininistracyjno-
biurowy, operator linii techno-
logicznej/ pracownik produkcji. 
Stabilne zatrudnienie. Kontakt 
tel. 570-607-098 rekrutacja@
reko-odpady.pl

1150zł/tona!

DO DOCIEPLEŃ zatrudnię osoby z 
doświadczeniem. Atrakcyjne warun-
ki pracy. Więcej tel. 507-431-527

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874
Sprzedam pralki automatyczne 
oraz lodówki używane tel. 506-655-
874

AXA Stenman Poland Sp. z o.o. Zawiercie
Poszukujemy pracowników/ pracownic na stanowisko: 

Szlifierz / Odlewnik do zakładu produkującego

Zakres obowiązków:
• prowadzenie procesu odlewania aluminium zgodnie z dokumentacją technolo-
giczną,
• przygotowywanie i pokrywanie form powłokami ochronnymi,
• usuwanie nadlewów, gradacja, fasetowanie i szlifowanie odlewów 
  (ręcznie i na maszynach),
• obsługa szlifierek, piaskarek oraz narzędzi ściernych i pneumatycznych,

Kontakt: AXA Stenman Poland Sp.zo.o. 42-400 ZAWIERCIE ul. Technologiczna 8
Telefon 609-002-146 Galos Żaneta email: zgalos@allegion.com

Telefon  667-707-000 Pałgan Elzbieta email: epalgan@allegion.com
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Sprzedam rowerek na 20-kach, 
nowy, tanio. 661-670-470
Sprzedam: kuchnię włoską zasi-
laną gazem z butki, lodówkę do 
samochodu, żelazko do prasowa-
nia 3 szt. pokrowiec do samochodu 
na przednie siedzenie kolor czarny 
uniwersalny rozmiar, namiot 2-o-
sobowy tel. 796-409-833
Sprzedam zbiornik wodny 1000L 
tel. 573-219-483 po 18.00

Mieszkanie 34,2 mkw, Myszków, ul. 
11 Listopada, IV piętro. dankado323@
gmail.com 509-846-332

Garaż blaszany, tanio. 887-944-362

Sprzedam działkę 1100m2 budowlana 
Myszków tel. 602-458-844

Sprzedam działkę 1399 m w 
Pustkowiu Lgockim gmina 
Koziegłowy przeznaczoną 
pod budowę - uzbrojona 
(woda, prąd). Tel. 606-406-
696

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Nissan Quashai, benzyna 1,3 
2019r, krajowy, bezwypadkowy, full 
opcja. Stan idealny. 691-329-809
Toyota RAV 4 2008r, srebrna, 
diesel. 230tys przebieg. 18.000 

zł. 604-371-878

Toyota RAV4 2015r, czarna 2,0 D 
200.000km, cena 43.000zł. 604-
371-878

Hyundai ix35 1.6 GDI (135 KM), 
benzyna, rok 2013. Samochód z 
Polskiego salonu, drugi właści-
cielem, 6-biegowa manualna 
skrzynia biegów, przebieg 189 
tyś. Tel. 503-338-069

Citroen Berlinngo 2008r. tel. 721-
802-216
Suzuki SX4 2007r, 180tys. km., I 
właściciel. Stan bdb. Bogate wypo-
sażenie. 697-595-810
Audi A4, czarne, 2,0D bogate 
wyposażenie, 270.000km, cena 
26.000 zł- do negocjacji. 604-371-
878

Ford Focus MK3 Combi, 2013r. 
695-576-114
Matis rok 2004r. 1,0 przebieg 150 
tys km tel. 573-219-483 po 18.00

Sprzedam Honde CRF 250f 
2004r 4T Bardzo mało uży-
wana, stan bardzo dobry. 
Cena 9500zł

Kupię stare motory, motorowe-
ry,samochody, części 506-957-
301

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Ursus C-330-335. Stab bardzo dobry, 
3000 motogodzin. +przeczepka wy-
wrotka 1 osiowa, wywrot trzystronny. 
697-595-810.

Kosiarka rotacyjna mała tel. 34-313-
37-72.

Ursus C 360 zarejestrowany, ubezpie-
czony tel. 789-567-967 Lgota Górna.

Sprzedam kabinę do Ciągnika T-25 i 
C-330 oraz Władimirec T-25 rok prod 
1985 tel. 509-383-702.

Sprzedam 900kg pszen-
żyta tanio, przyczepę 
samozbierajca, dmu-
chawa, kultywator. 
519-023-353.

Manicure japoński 
to sposób na poprawienie wyglądu naturalnych płytek paznokciowych. 
Wzmacnia się je i odżywia. Zabieg ten jest stosowany głównie u osób 
z łamliwymi, kruchymi, rozdwajającymi się paznokciami. Pielęgnacja 

paznokci tą metodą zalecana jest zarówno kobietom jak i mężczyznom.

Kompleksowe pokrycia dachowe
tel. 739 011 775

Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

OG£OSZENIA DROBNE
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JAK PODAĆ OWOCE INACZEJ 
NIŻ ZWYKLE? 5 KREATYWNYCH 
POMYSŁÓW, KTÓRE MUSISZ 
PRZETESTOWAĆ!

59 do 70 kg – tyle owoców rocznie trafia na talerz statystycznego 
Polaka1. Choć liczby wyglądają imponująco, lekarze i dietetycy 
nie mają złudzeń: w codziennej diecie to wciąż za mało, by 
zaspokoić potrzeb naszego organizmu. Co gorsza, gdy w 
sezonie letnim mamy pod ręką prawdziwe bogactwo witamin, 
najczęściej podajemy je w najbardziej przewidywalny sposób. 
Arbuz pokrojony w trójkąty czy truskawki zasypane cukrem 
– czas zerwać z rutyną. Oto kreatywne pomysły na podanie 
owoców, które nie tylko zrewolucjonizują letnie menu, ale i 
zachwycą każdego gościa.

Zamroź owoce i podaj w 
nowej formie

Mrożenie owoców zmienia je nie do 
poznania. Truskawka traci swoją miękką 
konsystencję i staje się chrupiąca, inten-
sywna w smaku i orzeźwiająca w zupełnie 
inny sposób niż świeża. Zamrożona malina 
nabiera głębi i nie rozpada się w palcach. 
Mrożone owoce to idealny dodatek do 
letnich lemoniad – Włosi mają cytrynę, 
a my… długo by wymieniać! Mając w 
zamrażarce porcje mrożonych owoców, 
każdego dnia możemy przygotować le-
moniadę w innym, orzeźwiającym smaku. 
Można także podać mrożone owoce jako 
przekąskę, a najlepiej opcję w czekoladzie. 
Chłodny owoc, chrupiąca czekolada i go-
rący letni dzień. Tak smakują wakacje!

Zrób owocowy deser 
warstwowy

Deser warstwowy to najprostszy 
sposób na osiągnięcie efektu wow bez 
gotowania. Wystarczy szklanka, kilka 
składników i chwila cierpliwości. Jogurt, 
owoce, granola, powtórz warstwa po 
warstwie jeszcze raz – i gotowe. Możesz 

dodać miód, masło orzechowe, wiórki 
kokosowe albo pokruszone herbatniki. 
Ważne: warstwy muszą być widoczne z 
zewnątrz przez szklankę, dlatego wybierz 
dłuższą, przezroczystą lub przezroczysty 
pucharek. Wówczas oprócz walorów sma-
kowych, zapewnisz także efekty wizualne. 
Mrożone owoce w czekoladzie świetnie 
sprawdzają się jako element warstwy lub 
dekoracja na samej górze – nadają dese-
rowi kontrast pod względem temperatury 
i tekstury.

Przygotuj smoothie bowl
Smoothie bowl to zblendowana baza 

z zamrożonych bananów lub mango, na 
którą nakładasz kolejne warstwy: świe-
że owoce, nasiona chia, orzechy, płatki 
owsiane. Podawaj w misce, jedz łyżką – 
jedzenie z miseczki smakuje inaczej niż 
pite ze słomki.

Użyj owoców jako sosu
Amerykanie, a raczej amerykańskie 

influencerki, podobno teraz odkryły, 
że owoce można gotować i że poddane 

takiej obróbce są pyszne. Niech więc 
piją kompot na zdrowie, a my spróbujmy 
czegoś innego, bo kompotem nikt nas 
nie zaskoczy. Truskawki – ale z odrobiną 
octu balsamicznego i miodem. Podgrzane 
przez kilka minut na patelni, zamieniają 
się w sos, który pasuje zarówno do lodów 
waniliowych, jak i do serka wiejskiego 
na toście. Brzmi dziwnie? Spróbuj i się 
przekonaj.

Przepis szefa kuchni: letni 
deser z borówkami i mrożoną 
czekoladą
Składniki (na 4 porcje):
• 400 g jogurtu naturalnego lub grec-
kiego
• 200 g świeżych borówek
• 150 g malin (świeżych lub rozmrożo-
nych)
• 4 łyżki owsianej granoli
• 2 łyżki miodu karkonoskiego (lub innego 
leśnego)
• 100 g CHILLBERRY (najlepiej w wersji 
z malinami)
• Kilka listków świeżej mięty do deko-
racji

Przygotowanie:
Na dno każdej szklanki wlej 2-3 łyżki 
jogurtu. Wyrównaj łyżką.
Wsyp warstwę borówek i malin. Polej 
delikatnie miodem.
Dodaj łyżkę granoli – dla chrupkości.
Powtórz warstwy: jogurt, owoce, miód.
Na wierzch połóż 2-3 kawałki mrożonych 
owoców w czekoladzie
Udekoruj listkiem mięty i podawaj od 
razu.

Dlaczego warto eksperymentować z 
owocami latem?

Owoce to jeden z najbardziej niedo-
cenianych składników deserów. Mamy 
tendencję do traktowania ich jako zdro-
wego dodatku albo lekkiej alternatywy, 
a tymczasem mogą być pełnoprawnym 
daniem.

Kluczem jest kontrast: temperatura, 
tekstura, słodycz i kwasowość w jednej 
porcji. To właśnie dlatego mrożone 
owoce w czekoladzie działają na zmysły 
tak skutecznie – łączą kilka wrażeń w 
jednym kęsie.

Pomysły na balkon i ogród: proste, 
kwiatowe i inspirujące

Trzy proste zasady aranżacji mogą zamienić każdy balkon lub ogród w oazę spokoju: 
wykorzystanie przestrzeni pionowej, grupowanie roślin oraz powtarzanie kolorów. Te pomysły 
pokazują, jak uzyskać lepszy efekt nawet na małej przestrzeni dzięki starannie dobranym 
dekoracjom – niezależnie od tego, czy stawiasz na kolor, zabawę, czy naturalność.

Wiele balkonów i ogrodów wygląda 
na zagracone, mimo sporej przestrzeni. 
Często nie wynika to z liczby roślin, 
lecz z ich rozmieszczenia: donica tu, 
skrzynka tam – wszystko rozstawione 
w różnych miejscach. Ład tworzy się, 
gdy powtarzamy materiały, kształty i 
rośliny.

Trzy donice w tym samym kolorze 
z pelargoniami wprowadzają poczucie 
spokoju, podczas gdy przypadkowo 
ustawione kolorowe, letnie kwiaty 
wyglądają chaotycznie. Pelargonium 
for Europe, kampania unijna Europe 
in Bloom
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ZAPOWIEDZI KSIĄŻKOWE KINO MOK ZAWIERCIE

19.06 Piątek
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

20.06 Sobota
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

21.06 Niedziela
11:00 TOY STORY 5 
13:00 TOY STORY 5
16:00 TOY STORY 5
18:00 BACKROOMS. BEZ WYJ-
ŚCIA 
18:05 TOY STORY 5 (MSK) BILET
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

22.06 Poniedziałek
14:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5
18:00 TOY STORY 5
18:15 BACKROOMS. BEZ WYJ-
ŚCIA 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA  

23.06 Wtorek
14:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5
18:15 BACKROOMS. BEZ WYJŚCIA 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 

24.06 Środa
14:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5 
18:00 TOY STORY 5 
18:15 BACKROOMS. BEZ WYJŚCIA 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA 

25.06 Czwartek
14:00 TOY STORY 5 
16:00 TOY STORY 5
18:00 TOY STORY 5 
18:15 BACKROOMS. BEZ WYJŚCIA 
20:00 DZIEŃ OBJAWIENIA

26.06 Piątek
11:00 TOY STORY 5 
11:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
13:00 TOY STORY 5 
13:05 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
16:00 TOY STORY 5 
17:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 BACKROOMS. BEZ WYJ-
ŚCIA 

27.06 Sobota
11:00 TOY STORY 5 
11:05 MINIONKI I STRASZYDŁA
13:00 TOY STORY 5
13:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
16:00 TOY STORY 5 (SW)  BILET
17:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 BACKROOMS. BEZ WYJ-
ŚCIA 

28.06 Niedziela
10:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
11:00 TOY STORY 5
12:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
13:00 TOY STORY 5
14:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
15:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
16:00 TOY STORY 5 
16:00 CZŁOWIEK Z MARMURU 
17:00 MINIONKI I STRASZYDŁA 
18:00 TOY STORY 5 
20:00 BACKROOMS. BEZ WYJ-
ŚCIA

Dzień objawienia 
Dramat, Sci-Fi, Thriller 
OBSADA: Emily Blunt, Josh O’Connor, 
Colin Firth, Eve Hewson 
REŻYSER: Steven Spielberg 
PRODUKCJA:USA 2026

Prezenterka pogody (Emily Blunt) 
wywołuje panikę i uruchamia falę 
spekulacji po tym, jak w czasie trans-
misji na żywo nagle zaczyna mówić w 
tajemniczym obcym języku. Zaczynają 
się spekulacje o kontakcie z istotami 
pozaziemskimi.

Analityk ds. cyberbezpieczeństwa 
Daniel (Josh O’Connor) orientuje się, że 
prawdopodobnie jest jedyną osobą, która 
choć nie wie jak to możliwe, rozumie 
ten język i może przetłumaczyć go na 
angielski. Jego zdaniem ludzkość ma 
prawo poznać prawdę, więc postanawia 
upublicznić przesłanie od obcych.

KINO

Fragrancia
Paul Richardot
Wydawnictwo Poznańskie

Co gdybyś mogła znów przeżyć naj-
ważniejsze chwile swojego życia dzięki 
zapachom? Tę ekskluzywną usługę ofe-
ruje firma Fragrancia. Dzięki niezwykłej 
substancji przeniesiesz się do dawnych 
szczęśliwych czasów lub odzyskasz bez-
powrotnie utracone wspomnienia.

Hélias Révol bardzo wierzy w misję 
firmy, jednak atmosfera podejrzeń wokół 
Fragrancii narasta każdego dnia. Czy 
naprawdę chodzi o niesienie ukojenia i 
przywracanie dobrych wspomnień? A 
może ktoś chce manipulować emocjami 
bogatych klientów i uzależniać ich od 
działania swojego produktu?

Gdy w ciemnej paryskiej uliczce 
dochodzi do brutalnego napadu na młodą 
dziewczynę, Hélias zostaje uwikłany w 
policyjne śledztwo. Aby schwytać win-
nego, musi odnaleźć jego zapach, zanim 
ten bezpowrotnie się ulotni.

Idealna powieść dla czytelników 
Pachnidła Patricka Süskinda – porywa 
od pierwszej do ostatniej strony.

Le Parisien

Dolcze wita
Bezstroskie życie na włoskiej pro-
wincji
Leszek Talko
Wydawnictwo Znak

MOCNA KAWA I CUDOWNE 
WIDOKI…

… CZYLI TOSKAŃSKIE DOLCE 
FAR NIENTE PO POLSKU!

Leszek Talko rzuca wszystko i przepro-
wadza się z rodziną na włoską prowincję.

Kupuje kilkusetletni dom i układa nowe 
życie pod włoską flagą.

Dolcze wita to zabawna relacja z prze-
prowadzki.

Włoskie absurdy, kręte drogi, urzędy 
otwarte nie wtedy, kiedy powinny.

W końcu tutaj WSZYSCY WIEDZĄ, że 
w trakcie sjesty się nie pracuje!

Temperamentni sąsiedzi, wyludniające 
się miasteczka i nieokiełznany chaos. Poznaj 
autentyczną, choć pełną sprzeczności Italię, 
w której nie kupuje się nowego auta (bo po 
co?), ale nie szkoda dziesiątek tysięcy euro 
na wypożyczenie namiotu na plaży.

Miłość, o której zapomniałam
AGNIESZKA JEŻ
Wydawnictwo Filia

Anna budzi się w szpitalu po wypadku 
samochodowym. Nie pamięta niczego — 
ani samego zdarzenia, ani tego, kim jest i 
jak wygląda. W mężczyźnie, który siedzi 
przy jej łóżku i trzyma ją za rękę nie roz-
poznaje swojego męża.

Adam, ceniony ortopeda, otacza ją 
opieką i pomaga wrócić do życia, które z 
zewnątrz wydaje się spełnieniem marzeń: 
dom pod Warszawą, dwoje udanych, pra-
wie dorosłych dzieci, dobra praca. Rodzina 
jak z bajki.

Pamięć powraca powoli i fragmen-
tami – jest jak kawałki puzzli, z których 
Anka zaczyna budować swoją historię. 
Wyłaniający się obraz nie pasuje jednak do 
opowieści, którą słyszy od innych.

Pocztówka z Paryża z tajemniczym 
kodem, dziwne zapiski w kalendarzu, 
pamiętnik z czasów młodości… Dlaczego 
zwykłe przedmioty budzą w niej niepokój, 
a urywki wspomnień burzą obraz idealnego 
małżeństwa?

Im więcej przeszłości Anka odkrywa, 
tym mocniej czuje, że w jej uporządko-
wanym świecie od dawna coś było nie 
tak. Zaczyna rozumieć, że największą 
tajemnicą nie jest to, co zapomniała po 
wypadku, lecz to, o czym zapominała 
przez całe życie.

To poruszająca historia o kobiecie, 
która dopiero po utracie wspomnień ma 
szansę odkryć, kim naprawdę jest.

Indie. Od Bollywood do Tadź Mahal
Cristina Kiran Piotti
Wydawnictwo Nasza Księgarnia

Indie to nie tylko joga, mandale i curry.
Przemierz z nami subkontynent: od 

tętniącego życiem Delhi przez pola herba-
ciane Dardżylingu aż po Bengaluru – miasto 
geeków zwane indyjską Doliną Krzemową. 
Poczekaj na wschód słońca w Waranasi, 
przejedź się rikszą z Mumbajkarem i poszukaj 
świętych krów na plaży w Ćennaju.

Podczas tej podróży zagrasz w krykieta, 
zrozumiesz, czym jest karma, poznasz sło-
niogłowego Ganeśę, nauczysz się nosić sari, 
a także dokonasz wstrząsającego odkrycia: 
kurczaka tikka masala wymyślił Irlandczyk!

Namaste! Przekrocz próg i się rozgość. 
Tutaj każdy jest mile widziany.
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SPORT

reklama

Piłka nożna, A-klasa

KS MYSZKÓW WYGRYWA 
LIGĘ Z KOMPLETEM 
PUNKÓW

(Powiat myszkowski) W sobotę 13 czerwca drużyny z częstochowskiej A-klasy rozegrały 
ostatnie spotkania w sezonu 2025/2026. KS Myszków pokonał u siebie KS Olimpię Bocar Hutę 
Starą 3:1. A KS Kotowice u siebie przegrał z MLKS-em Spartą Szczekociny 5:1, a GKS Jura 
Niegowa wygrał wyjazdowy mecz z GLKS-em Sokołem Olsztyn 6:5. A LKS Zieloni II Żarki na 
wyjeździe przegrał z GKS-em Gromem Poczesną 3:2.

W sobotę 13 czerwca drużyny z czę-
stochowskiej A-klasy rozegrały ostatnie 
spotkania w sezonu 2025/2026. KS 
Myszków pokonał u siebie KS Olimpię 
Bocar Hutę Starą 3:1. Spotkanie zostało 
przerwane przez arbitra w 7 minucie 
po czerwonej kartce dla Kamila Tom-
czaka. Do tego momentu KS Myszków 
prowadził 3:1. Jako pierwsi bramkę w 
28 minucie zdobyli goście po trafieniu 
Kamila Tomczaka. A do wyrównania 

doprowadził w 35 minucie Piotr No-
wakowski. Po przerwie dwa trafienia 
zaliczył Jakub Jawura strzelając w 49 
i 71 minucie. 

A KS Kotowice u siebie przegrał 
z MLKS-em Spartą Szczekociny 5:1. 
Bramki dla Sparty zdobyli Krzysztof 
Minor w 5 minucie, Gabriel Klos w 17 
minucie, Aleksander Cichoń w 32 minu-
cie, Bartosz Spodzieja w 57 minucie oraz 
Piotr Gała w 86 minucie. A dla Kotowic 
jedyną bramkę zdobył w 53 minucie 
Mateusz Wydrych. 

GKS Jura Niegowa wygrał wyjazdo-
wy mecz z GLKS-em Sokołem Olsztyn 
6:5. Do przerwy Jura przegrywała 3:0 
po trafieniach Damiana Ceglarza w 6 
minucie, Michała Michalczyka w 9 mi-
nucie oraz Krzysztofa Wesołowskiego w 
38 minucie. W drugiej połowie bramki 
zaczęli strzelać goście. Dwa trafienia 
zdobyli Alan Majuch w 60 i 63 minucie 
oraz Tomasz Latos w 74 i 82 minucie. A 
po jednym golu dołożyli Damian Kusaj 
w 66 minucie i Sebastian Lamch w 68 

minucie. Gospodarze odpowiedzieli 
jeszcze dwoma trafieniami Michał Mi-
chalczyk w 80 i 93 minucie. 

A LKS Zieloni II Żarki na wyjeździe 
przegrał z GKS-em Gromem Poczesną 
3:2. Bramki dla Gromu zdobyli Albert 
Wąż w 25 minucie, Adam Rogacz w 53 
minucie oraz Artur Pidzik w 85 minucie. 
A dla rezerw Zielonych bramki dobyli 
Mateusz Gawroński w 42 minucie oraz 
Maciej Knera w 61 minucie.

KS Myszków sezon zakończył 
awansem do wyższej ligi zdobywając 
komplet punków. Bilans bramek to 106 
strzelonych i zaledwie 8 straconych 
po dwudziestu czterech kolejkach. Na 
trzecim miejscu uplasowała się druży-
na MLKS-u Sparty Szczekociny z 50 
punktami. A tuż za podium znalazła się 
Jura Niegowa z z 48 punktami i bilansem 
bramek 67:32. Rezerwy Zielonych Żarki 
sezon zakończyli na siódmym miejscu z 
37 puntami i bilansem bramek 58:48. A 
KS Kotowice sezon zakończył na pozycji 
trzynastej z ośmioma puntami.

***
KS Myszków - KS Olimpia Bocar 

Huta Stara 3:1 (1:1)
Bramki: Piotr Nowakowski (35’), 

Jakub Jawura (49’, 71’) - Kamil Tom-
czak (28’).

Żółte kartki: Hubert Cacoń - Da-
mian Kowalczyk.

Czerwone kartki: Damian Kowal-
czyk, Kamil Tomczak.

Składy:

KS Myszków: Kamil Lech - Hubert 
Cacoń, Bartosz Nowak (35’ Bartłomiej 
Mazanek), Igor Sychowicz, Bartosz 
Marędowski, Dawid Kierzkowski, 
Dawid Szkudlarek, Jakub Świeboda, 
Jakub Jawura, Przemysław Frączek, 
Piotr Nowakowski. Trener: Tomasz 
Zdanowski.

KS Olimpia Bocar Huta Stara: 
Oskar Kaczor - Filip Plebanek, Marcin 
Błaszczyk, Adrian Rak (66’ Łukasz 

Waszczyk), Kamil Tomczak, Robert 
Pryka, Damian Kowalczyk, Robert 
Grządziel, Krzysztof Kopaczewski, 
Kamil Zasępa, Piotr Zasępa.

***
GKS Grom Poczesna - LKS Zie-

loni II Żarki 3:2 (1:1)
Bramki: Albert Wąż (25’), Adam 

Rogacz (53’), Artur Pidzik (85’) - Ma-
teusz Gawroński (42’), Maciej Knera 
(61’).

Żółte kartki: Kamil Mrożek, 
Nikodem Kupczyk, Jakub Wawrzyn 
- Bartosz Bubel, Bartłomiej Knera, 
Brajan Bieniek.

Składy:
GKS Grom Poczesna: Leonid 

Balitskyi - Adam Mańka, Kamil Mrożek 
(70’ Borys Pilarski), Bartosz Rajczyk, 
Albert Wąż, Paweł Kmiecik, Adam 
Rogacz, Jakub Wawrzyn, Nikodem 
Kupczyk, Mateusz Żukiewicz (60’ Artur 
Pidzik), Piotr Nowicki.

LKS Zieloni II Żarki: Wiktor 
Machura - Jakub Kita, Bartłomiej Kne-

ra, Dominik Kot (88’ Brajan Bieniek), 
Bartosz Bubel (65’ Tadeusz Wróbel), 
Franciszek Sikora, Jakub Nowakowski, 
Marcin Migdał, Mateusz Gawroński (80’ 
Bartosz Pilis), Szymon Pilis (46’ Maciej 
Knera), Igor Cupiał.

***
GLKS Sokół Olsztyn - GKS Jura 

Niegowa 5:6 (3:0)
Bramki: Damian Ceglarz (6’), 

Michał Michalczyk (9’, 80’, 90’ +3’), 
Krzysztof Wesołowski (38’) - Alan 
Majuch (60’, 63’), Damian Kusaj (66’), 
Sebastian Lamch (68’), Tomasz Latos 
(74’, 82’).

Żółte kartki: Łukasz Borkowski - 
Sebastian Lamch.

Czerwona kartka: Sebastian 
Lamch.

Składy:
GLKS Sokół Olsztyn: Damian Pod-

siedlik - Mateusz Majchrzak (70’ Adam 
Rakowski), Dariusz Kędzierski, Michał 
Michalczyk, Damian Ceglarz, Krzysztof 
Wesołowski, Łukasz Borkowski (58’ 
Rafał Buczkowski), Oskar Czyż (64’ Jan 
Moroń), Tomasz Kała, Mateusz Andzel, 
Sebastian Karoń (58’ Jan Górecki).

GKS Jura Niegowa: Filip Bacior - 
Hubert Kot, Gabriel Magiera (60’ Damian 
Kusaj), Tomasz Latos, Igor Borek (76’ 
Daniil Sverdel), Kacper Madej, Alan 
Majuch, Sebastian Lamch, Miłosz Dub, 
Albert Włodarski, Piotr Magiera.

***
KS Kotowice - MLKS Sparta 

Szczekociny 1:5 (0:3)
Bramki: Mateusz Wydrych (53’) 

- Krzysztof Minor (5’), Gabriel Klos 
(17’), Aleksander Cichoń (32’), Bartosz 
Spodzieja (57’), Piotr Gała (86’).

Żółte kartki: Mateusz Wydrych - 
Szymon Lagner, Gabriel Klos.

Składy:
KS Kotowice: Mateusz Zasada (46’ 

Wojciech Fajt) - Jakub Dorobisz (66’ 
Oskar Świeboda), Dawid Siwek, Jakub 
Kołaczyk, Adrian Labocha (60’ Mateusz 

Borczyński), Konrad Madej, Grzegorz 
Jędruszek (60’ Natan Siuda), Robert 
Frączyk, Mateusz Wydrych, Przemy-
sław Lamch, Mateusz Fiuto (80’ Oskar 
Świeboda). Trener: Józef Gromada.

MLKS Sparta Szczekociny: To-
biasz Dub - Szymon Lagner (46’ Jakub 
Łapaj), Tomasz Wikliński (80’ Piotr 
Gała), Gabriel Klos (65’ Grzegorz Gaw-
roński), Bartosz Spodzieja, Krzysztof 
Minor (46’ Bartosz Gałązkiewicz), 
Mateusz Twardenga, Antoni Wrona (70’ 
Łukasz Ciągadlak), Hubert Walasek 
(46’ Jan Wrona), Aleksander Cichoń, 
Filip Kowalczyk.

***
Wyniki spotkań dwudziestej szóstej 
kolejki w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
KS Myszków - KS Olimpia Bocar Huta 
Stara 3:1
GLKS Sokół Olsztyn - GKS Jura Nie-
gowa 5:6
LKS Warta Mstów - KS Piast Przyrów 
0:4
KS Kotowice - MLKS Sparta Szcze-
kociny 1:5
KS Dąbrowianka - GKS Czarni Star-
cza 2:3
GKS Grom Poczesna - LKS Zieloni II 
Żarki 3:2
KS Biała Gwiazda Krasice (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków	 24 - 72 - 106:8
2. GKS Czarni Starcza	 24 - 51 - 61:29
3. MLKS Sparta Szczekociny	 24 - 50 - 76:33
4. GKS Jura Niegowa	 24 - 48 - 67:32
5. GLKS Sokół Olsztyn	 24 - 39 - 56:44
6. KS Olimpia Bocar Huta Stara	 24 - 38 - 70:47
7. LKS Zieloni II Żarki	 24 - 37 - 58:48
8. KS Piast Przyrów	 24 - 32 - 74:66
9. LKS Warta Mstów	 24 - 29 - 57:58
10. KS Biała Gwiazda Krasice	 24 - 20 - 38:74
11. KS Dąbrowianka	 24 - 14 - 23:99
12. GKS Grom Poczesna	 24 - 13 - 29:91
13. KS Kotowice	 24 - 8 - 29:115

(tu), foto: profil na FB KS Myszków
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